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Ata nº 34/17–CMC – 34ª Sessão Ordinária – 13/11/2017

Ata da 34ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 35ª
Sessão Legislativa da 9ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada às 18h30min do dia treze de novembro
de dois mil e dezessete, sob a presidência do vereador Paulo
Roberto Duarte Bezerra, Presidente desta Casa, e
secretariada pelo vereador Claudinei Carlos Ribeiro, 1º
Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão o
vereador Pedro Henrique Rabelo, vice-presidente  e o
vereador Claudemar  Littig, 2° Secretário. Como não foi
requerida a leitura  da ata  da sessão anterior,  a mesma foi
considerada aprovada. Leitura do Expediente  Recebido.
Projeto de Lei N. 212/17  – “Dispõe sobre Reformulação
Administrativa ao orçamento vigente por meio de
Transposição e dá as seguintes providências” –
Encaminhado pelo Executivo Municipal  através do Ofício N.
977/GP/PGM/17, de 07 de novembro de 2017; R$
262.000,00 – SEMED e FUNDEB; Projeto de Lei N. 213/17 –
“Dispõe sobre  Reformulação Administrativa  ao orçamento
vigente por meio de Transposição e dá as seguintes
providências” – Encaminhado  pelo Executivo Municipal
através do Ofício N. 978/GP/PGM/17, de 07 de novembro
de 2017; R$ 236.994,94 – SEMED; Projeto de Lei N. 214/17
– “Reconhece como entidade de Utilidade Pública no
munícipio de Cacoal a ‘Associação para Tratamento  de
Alcoolismo e Dependência Química de Rondônia - Renascer”
– Encaminhado pela Câmara Municipal - Vereador Valdomiro
Corá; Projeto  de Lei N. 215/17  – “Declara de Utilidade
Pública a ‘Associação Cacoalense de Apicultores  – ACA e dá
outras providências” – Encaminhado pela Câmara Municipal
- Vereador  Claudemar  Littig.  Ofício N. 988/  GP/PGM/2017
de 13 de novembro de 2017 –  “Altera ao artigo 125 da Lei
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2.735/PMC/2010, alterado pela Lei 3.343/PMC/2014  –
Dispõe sobre o Plano de Cargo e Carreira,  Remuneração dos
Servidores Públicos Municipais,  e dá outras providências” –
Encaminhado pelo Executivo  Municipal  – Glaucione  Maria
Rodrigues Neri, Prefeita Municipal. Ofício N.
162/SEMFAZ/17, de 08 de novembro  de 2017  – Liberação
de Recursos  Financeiros,  Convênio/Contrato de Repasse  –
Convênio N. 009/PJ/DER-RO  – Recuperação de estradas
vicinais – no valor de R$ 400.000,00  (quatrocentos  mil
reais) - Secretário Municipal  da Fazenda,  Gilmar  de Assis
Andrade. As Indicações N. 1122/CMC/2017  do vereador
Valdomiro Corá; 1123/CMC/2017, 1124/CMC/2017,
1125/CMC/2017, 1126/CMC/2017, 1127/CMC/2017,
1128/CMC/2017, 1129/CMC/2017, 1130/CMC/2017,
1131/CMC/2017, 1132/CMC/2017, 1133/CMC/2017,
1134/CMC/2017 do vereador Valdecir Aparecido  Nunes;
1135/CMC/2017, 1136/CMC/2017,  1137/CMC/2017  do
vereador Nilton César da Mata; 1138/CMC/2017,
1139/CMC/2017, 1140/CMC/2017,  1141/CMC/2017  do
vereador Rogério Soares Chagas; 1142/CMC/2017,
1143/CMC/2017, 1144/CMC/2017, 1145/CMC/2017,
1146/CMC/2017, 1147/CMC/2017, 1148/CMC/2017,
1149/CMC/2017 do vereador Claudemar Littig;
1150/CMC/2017, 1151/CMC/2017  do vereador Claudinei
Carlos Ribeiro; 1152/CMC/2017, 1153/CMC/2017 do
vereador Euzébio Scherrer Brizon; 1154/CMC/2017,
1155/CMC/2017, 1156/CMC/2017, 1157/CMC/2017,
1158/CMC/2017, 1159/CMC/2017, 1160/CMC/2017,
1161/CMC/2017 e 1162/CMC/2017  do vereador Wilson
Teim, são lidas, acatadas e serão encaminhadas ao
Executivo MunicipalO  senhor presidente,  vereador Paulo
Roberto Duarte Bezerra, informa que o vereador Valdomiro
Corá havia solicitado  que a Miriam viesse a esta Casa
prestar esclarecimentos em relação aos loteamentos,
explicar o que  vem  acontecendo,  quanto  a água e energia
elétrica, e salienta que marcará reunião da Srª Miriam com
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os vereadores,  provavelmente  para o dia 16/11/2017,  e
esclarece que irá ligar e passar o horário para a mesma. . O
vereador Pedro Henrique  Rabelo em Questão de Ordem
requer verbalmente que  haja  apenas  um Expediente de  10
(dez) minutos,  com direito a apartes,  o que colocado  à
disposição do Plenário, foi aprovado por unanimidade.
Pequeno Expediente.  O vereador  Euzébio Scherrer  Brizon,
PMDB, cumprimenta  a todos  e diz:  “Senhor presidente,  fiz
algumas indicações, fiz indicação de número mil cento  e
cinquenta e dois,  onde  foi feito  ali o asfalto  do Village  do
Sol, e várias ruas ficaram sem asfalto ali naqueles finais, e a
firma que fez a rede água ‘fluvial’ deixou a manilha
tampada, e ali todas  as águas tem  problemas,  tem  gente
que não consegue sair de casa, com seus veículos. Foram lá,
tamparam esses dias, essa chuva que deu já esburacou,
então quero pedir ao secretário de Obras, que vai com
urgência, vai ali, faz a manilhas,  coloca  as manilhas  para
aqueles moradores,  e joga  novamente a terra.  Porque  não
adianta novamente chegar ali e jogar terra ali, ô Penha, não
adianta nada chegar ali jogar terra, que a chuva vem e leva
embora, lá para o rio Salgadinho. E é só uma quadra, então
tem que colocar ali, fazer a rede de água ‘fluvial’,
primeiramente, porque senão nunca vai resolver aquele
problema. Fiz a indicação também, logo  hoje  pela  manhã,
meu amigo lá da Linha ‘Chico Arruda’, me ligou, meu amigo
“Gordo’, morador  da ‘Chico Arruda ’ ali,  fundador.  Então ali
tem vários bueiros de madeira, e agora estão se acabando,
devido há muito  tempo ali debaixo  do  chão, então está se
acabando ‘tá’ caindo  tudo.  Vou pedir ao nosso  secretário
que leva  manilha  ali  e coloca  para  aqueles moradores, são
oito manilhas,  de oitenta,  vai ali e faça um trabalho  para
aqueles moradores ali  na ‘Chico Arruda ’, que ali  dá acesso,
sai para a Mato Grosso,  Pacarana,  então vamos  fazer o
trabalho ali para aqueles moradores, vamos dar atenção aos
nossos moradores  ali da Linha  ‘Chico Arruda ’, da Figueira,
da Linha 19, Linha 15. Está a máquina fazendo trabalho ali,
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quero até parabenizar  o ‘Cirone’, mais  o ‘Bené’, e a nossa
prefeita, né, que está fazendo  o trabalho  da secretaria  de
Agricultura. Secretário de Agricultura  sumiu,  ‘tô’ revoltado
com o secretário de Agricultura,  não tem nada contra  a
pessoa dele, mas nossa secretaria não está fazendo nada, e
nosso povo da agricultura  merece  respeito.  Eu não sei o
quer a prefeita  está pensando,  já tem  mais  de três meses
que era para ter tirado aquele homem,  colocado  outra
pessoa que trabalha.  Vocês viram o retorno que deu, meus
amigos vereadores,  quando  tiraram  lá o menino que  mexe
com a iluminação pública. Quer aqui parabenizar  o Jair,
você vê todos os vereadores falando bem do Jair. Por quê?
Pegou a pasta, ‘tá’ dando conta, ‘tá’ trabalhando.  Então
temos que mudar esse secretário que não está fazendo
nada, bota essa pessoa em outro canto, e bota uma pessoa
ali, que trabalhe. Eu ‘tô’ com dez meses aqui, ‘seu
Amazonas, já fiz várias ‘indicação’, para o nosso  povo  da
agricultura, e não foi atendido nem um carreador. Como que
não deixa um vereador  revoltado?  Secretário que não dá
conta da pasta  tem  que pedir  para sair,  gente,  sai, deixa
outro tomar conta. Eu ‘tô’ falando, e volto a falar, não tenho
nada contra  a pessoa do Donizeti  não, mas para secretário
não serve, a Glaucione  tem que tomar providência com
urgência. Quero falar também, ‘seu’ presidente,  pedir ao
‘Cirone’, que eu, mais o vereador  Valdecir,  fomos  ali no
bairro Brizon, pedimos para ele fazer um trabalho ali,
colocar três manilhas de um metro e meio, para os
moradores ali, tem dez meses, foram lá e fizeram o serviço,
mas fizeram no lugar errado, botaram as manilhas na parte
de cima, e tem que colocar na parte de baixo. Então pedir ao
‘Bené’ que vai lá e faça ao trabalho direito, coloca as
manilhas na parte de baixo. Quero aqui falar de um projeto
que está aqui nesta Casa, da Escola Família Agrícola, quero
aqui parabenizar  a nossa prefeita, por esse repasse de
oitenta mil, que vai ser votado nesta Casa hoje, para aquela
escola, uma escola que vem cuidando ali de duzentos
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alunos, vereador  Nilton,  então merece respeito,  temos que
dar atenção. Então isso  aí, a nossa  prefeita  Glaucione  que
está fazendo,  dando  esse  apoio,  o projeto hoje de,  projeto
de lei de duzentos e onze, vai ser votado nesta Casa, e peço
o apoio  dos  nossos  companheiros,  que  votem esse  projeto
para ajudar aquela escola.  Quero  aqui fazer um convite,
‘seu’ presidente, a Igreja Presbiteriana do Brasil,
convidando nobres companheiros e toda população
cacoalense, pelos quarenta anos que vai fazer agora, no dia
dezoito de novembro,  vai ser  no  sábado. Convidar  a todos
para comparecer  ali na avenida,  na Rua  Antônio de Paula
Nunes, número treze  mil  e cinquenta  e oito,  no centro  de
Cacoal. Então quero  deixar  o convite,  a pedido  do pastor
Alessandro Santarelli,  que a população compareça ali,  e os
nossos companheiros.  Por hoje é só, ‘seu’ presidente,
fiquem com Deus todos,  que é a melhor  companhia ”. A
vereadora Maria Aparecida Simões, PR, cumprimenta  a
todos e diz:  “Dizer que é uma alegria poder estar aqui,  nós
estamos para encerrar  o ano de dois  mil  e dezessete,  um
ano de grandes desafios, mas posso dizer que nós
avançamos, e avançamos muito, porque mediante todas as
dificuldades, esta Casa, junto com a administração, nós
conseguimos avançar. Acredito  que muitas  das sementes
que plantamos  em dois  mil  e dezessete,  nós iremos colher
em dois mil e dezoito.  Dois mil e dezoito  é um ano que
enche o nosso coração de esperança, que com certeza será
muito melhor que dois mil  e dezessete. Eu participei de um
seminário nesta  semana,  e pude  perceber que  o estado  de
Rondônia, ele está de parabéns, porque  os outros  estados
estão passando  por  dificuldades,  mas muito mais do que o
estado de Rondônia. O nosso estado é o estado que cresce a
cada dia, com toda a dificuldade nosso governador está em
dia com o salário dos servidores,  coisa que não ‘está’
acontecendo nos outros estados. A nossa  administração, a
administração da prefeita Glaucione,  infelizmente, ‘tá’ aqui
o presidente do sindicato, que acompanha,  que cobra
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aumento, reajuste,  para os nossos  servidores,  e não foi
possível, mediante todas   essas dificuldades,  mas o salário
está em dia. O nosso servidor,  do nosso município, já
‘receberam’ a sua primeira parcela do décimo-terceiro,
mediante toda as dificuldades,  conseguiu  honrar com os
compromissos. Agora, falando com a prefeita, ela irá
protocolar aqui  nesta  Casa,  o projeto  de lei aonde  vem  aí
beneficiar, cem reais, no auxílio-alimentação. Não era aquilo
que ela queria, que nós, vereadores, queríamos, mas é o que
a administração pode. Se a administração pode dar cem
reais, nós temos que dar cem reais para os nossos
servidores, se a administração puder  dar  quinhentos  reais,
nós vamos dar quinhentos reais, mas nós temos que fazer as
coisas de acordo  com  a  realidade  do município. Eu estou
muito esperançosa, presidente do sindicato, senhor Ricardo,
que dois  mil e dezoito  nós vamos  poder  dar um reajuste
salarial ao que o nosso  servidor  merece,  que se espera,
porque dois mil e dezessete, estamos aí finalizando
mediante essas dificuldades.  Senhor presidente, hoje entra
nesta Casa, para a apreciação um projeto  de lei, que a
Câmara, se passar, vai autorizar o remanejamento
orçamentário, no valor de duzentos e noventa seis mil reais,
tirando da secretaria de Obras e passando para a FUNCCAL,
esse remanejamento se faz necessário mediante a
decoração natalina,  que  tantos  os  munícipes esperam, que
tanto os nossos comerciantes  esperam, porque quando
chega na época do natal, se não tiver uma cidade com esse
espírito natalino, os próprios comerciantes reclamam. Então
este projeto de lei está para apreciação aqui no Plenário, eu
não tenho dúvida que irá passar, porque nós temos pessoas
comprometidas com o empresário e com a população de
Cacoal”. Em aparte o vereador Mário Angelino  Moreira diz:
“Vereadora, quero parabenizar a sua fala e ao mesmo tempo
pedir pra  Vossa  Excelência, até aproveitando  já no seu
discurso, esclarecer que orçamento, estamos usando apena
o orçamento da Obras, financeiro é de outra pasta, só para,
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fui claro. Meus parabéns, que todos possam realmente
pensar como a senhora,  e votar e aprovar esse projeto
mesmo”. Continuando o discurso a vereadora Maria
Aparecida Simões diz: “Obrigada, vereador Mário pela
colaboração. E só esclarecendo à população de Cacoal. Hoje
nós também no projeto  duzentos  e cinco,  a administração
encaminhou um projeto,  que também está na pauta,  pra
remanejar da secretaria  de Fazenda,  cento  e cinquenta  e
poucos mil reais, para a secretaria  de Obras. Então, na
realidade não está tirando da secretaria de Obras, duzentos
e noventa e seis mil, como foi veiculado aí nas redes sociais.
Só para esclarecer,  eu quero  aqui  fazer  um discurso  meio
lúdico, sobre a questão do papagaio, que eu  acredito que a
maioria de vocês conhecem,  papagaio  é uma  ave,  que  ela
não fala, ela reproduz o que o outro fala, ela não tem  essa
capacidade de criar,  de falar,  ela apenas reproduz. E o que
que acontece,  existe político papagaio,  político que não
estuda, que só vê um projeto,  não vê o projeto  na outra
sequência, da devolução dos cento e  cinquenta e poucos mil
reais para a secretaria,  então, essa ave, vocês que estão
aqui, os estudantes, é uma ave que não cresce,
mentalmente e intelectualmente,  é o papagaio.  Papagaio,
ele voa mal, tem dificuldade  de comer,  ele não tem um
raciocínio, porque, lógico, ele reproduz só a fala dos outros.
Então quando a gente vê, vocês que estão aqui, são
adolescentes, político papagaio tem que tomar muito
cuidado, porque o bom legislador  é aquele que pega a
Ordem do  Dia,  e vê a sequencia, e fala  a realidade para os
nossos munícipes, “Não, realmente  a administração está
tirando  da secretaria  de  Obras,  duzentos e noventa e seis
reais, e desse noventa e seis  reais,  para a FUNCCAL, que é
para decorar  a nossa  cidade,  que este ano, faz quarenta
anos, o nosso  município. Queremos  deixar  esse  município
bonito, porque é um município pujante.” E mostrar a
verdade para população, só senhores e senhoras, que
também nós temos  um projeto  na Ordem  do Dia, que irá
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remanejar a secretaria de Fazenda, mais de cento e
cinquenta mil reais,  voltando  para a secretaria  de Obras.
Isso sim, que é um político inteligente, um político que não
é ‘papagaio’, por isso que eu falo, cinco anos de mandato, eu
participo de congresso, eu discuto orçamento, sei o que tem
no orçamento do  nosso município, sei  que é um PPA, sei  o
que é um remanejamento,  mas eu busquei  conhecimento,
porque em cinco anos de mandato,  eu jamais, no meu
primeiro ano,  no segundo ano, e ou no terceiro, no quarto,
eu jamais ser considerada um político papagaio. Presidente,
nossa cidade,  este mês irá completar  quarenta  anos,  e é
inadmissível ter pessoas com pensamento medíocre,
pequeno, numa cidade tão grande, numa cidade tão bonita
como a nossa, que recebemos pessoas da redondeza. Hoje,
Cacoal tem aproximadamente quatrocentos mil  habitantes,
que tem a possibilidade  de tramitar dentro do nosso
município, até dia trinta de dezembro, e porque não deixar a
cidade bonita, porque não deixar uma cidade aconchegante,
para receber  as pessoas,  e com certeza,  as pessoas   vão
voltar para o seu município, e vai comparar  e falar como
Cacoal está bonita, como Cacoal ‘tá’ linda. Porque nós
trabalhamos para isso, mas nós trambalhamos com
sinceridade e com seriedade.  E vou dizer mais,  vereador,
político papagaio, não. Vamos ser verdadeiros com a
população, vamos estudar os projetos de lei para falar com
coerência, e esclarecer a população, do que é realmente está
acontecendo. Fica aqui os meus agradecimentos a cada um
de vocês. Desejo  uma semana  abençoada a cada um de
vocês, e quero colocar o meu mandato à disposição de vossa
senhorias. Quero aqui de maneira muito especial
cumprimentar também Giovane,  que se faz presente,  seja
bem vindo. ‘Seu’ presidente, por hoje só, meu muito
obrigado”. O  vereador Claudemar Lititg,  PDT,  cumprimenta
a todos  e diz:  “Aprovamos aqui  hoje  um projeto  de suma
importância para a continuidade  da escola agrícola, eu
tenho certeza que essa Casa aqui será unânime nesta
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abertura de crédito, onde vai atender maravilhosamente
essa escola  agrícola. Cumprimentar  também o engenheiro
Clério, da prefeitura,  engenheiro  elétrico, sempre  presente
nas sessões, cumprimentar a todos aí, ‘seu’ presidente, que
nos assistem em suas casasm através da TV e do ‘Facebook’.
Senhor presente, nós tivemos agora, protocolando junto ao
senador Acir, nós que defendemos  muito  a zona rural, e
também, não só a zona rural, fomos eleitos pela zona rural e
pela cidade, nós protocolamos um projeto das internet, nas
escolas municipais e também da área indígena. Nós tivemos
agora fazendo um levantamento, ‘seu’ presidente, e
cobramos muito da diretora, da secretária Roseli, em
questão de ampliar  a internet  nas escolas  municipais,  nós
sabermos aí que foram colocados recursos, já para atender
as escolas,  computadores,  todas  as escolas  da zona  rural,
hoje já tem computadores, e infelizmente, esqueceram de se
instalar a internet, o que nós precisamos urgente, em todas
as escolas  aí do  nosso município. E tivemos  ido  agora  em
Brasília, ‘seu’ presidente, protocolamos o pedido, o projeto,
para que o senador pudesse olhar com carinho, a questão de
instalar internet  nas  escolas  municipais,  e também a torre
de celular lá no distrito do Divinópolis. Esse já é
compromisso da operadora Claro, aonde era já para colocar
no mandato  passado,  essa  torre  de celular,  aonde  ela vai
atingir trinta quilômetros de extensão, e infelizmente  aí,
‘seu’ presidente, até hoje esqueceram, colocaram no distrito
do Riozinho,  mas no distrito  do Divinópolis esqueceram.
Então, tivemos lá protocolando mais uma vez, esse pedido,
do projeto  da torre de celular e também do projeto  da
internet nas escolas   rurais.  Então nós esperamos  aí que
possamos ser  atendidos  o mais rápido possível. E também,
‘seu’ presidente,  nós brigamos aqui, e defendemos  em
relação aos  orçamentos, nós vamos  aprovar  agora  no final
do ano, o orçamento anual, e vimos aqui,  nosso orçamento
da Agricultura, nós que defendemos o orçamento de três por
cento anual, nós fizemos a proposta para a prefeita
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Glaucione, para pegar três por cento, aonde o Conselho
Municipal da Agricultura  fez todo  o levantamento,  toda  a
apresentação, fez um diagnóstico, do que realmente a
Agricultura precisa. E realmente, nós apresentamos  o
projeto de lei, para pegar três por cento. E vemos aqui, ‘seu’
presidente, o descaso  que  é da agricultura  municipal,  aqui
no município de Cacoal,  nós vamos  ter aqui,  apenas,  hoje
nosso orçamento de dois  mil  e dezessete,  é de um  milhão
quinhentos e quarenta  e cinco  mil  reais,  e vamos estender
para dois  mil e dezoito,  dois  milhões e cento  e dezesseis
reais, onde ter um aumente o significativo, senhor
presidente, de apenas quinhentos  e dezessete  mil reais.
Que, se você olhar  assim,  quinhentos  mil  reais,  não vai se
fazer quase nada para a zona rural, hoje a demanda é muito
grande. Então, se nós aprovássemos um projeto de três por
cento, alunos da escola agrícola, nós passaríamos para seis
milhões de reais, é o que nós, parlamentares nessa Casa tem
que fazer, professor  Nilton,  vereador,  é nós ‘defender’ o
orçamento, nós temos que defender realmente os interesses
da sociedade, e vimos aí, que o significativo desse aumento
aí é muito pouco para a Agricultura. E temos aqui o Edemar
Kapiche, um  grande  desportista  de Cacoal,  nós temos  que
ter aqui, uma diminuição no orçamento do esporte,  de
seiscentos e vinte e quatro mil reais. Nós somos vereadores
do esporte  também, defendemos o esperte,  brigamos  para
ter orçamento, onde nós vemos as nossas estruturas todas
defasada, o Estádio Aglair Tonelli interditado, nossas
quadras de esportes  precisando  de reformas,  e vimos  aí,
tirando aí seiscentos e vinte e quatro mil reais, a menos, no
orçamento da AMEC,  aonde  vão passar  apenas  um  milhão
seiscentos e vinte e dois mil para o esporte.  Vereador
‘Castelo’, infelizmente, nós que defendemos a categoria  do
esporte aqui,  ficamos muito triste,  quando nós vemos aqui
esse orçamento, aonde nós vamos aprovar no final do ano. E
nós vamos  ter que discutir  mais  com  os nossos  técnicos,
com os nossos  secretários, com  a prefeita  Glaucione,  para
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que possa  olhar  mais  responsabilidade,  pelo  menos  essas
duas secretarias, de Agricultura e de Esportes, do município.
Quero aqui também, ‘seu’ presidente,  falar do orçamento,
conseguimos uma emenda parlamentar, do senador Acir, de
quinhentos e cinquenta  mil  reais,  onde  já está empenhado
esse recurso, ‘tá’ aqui a cópia do contrato, de quinhentos e
cinquenta mil reais, conseguimos no mandato passado, para
aí, ampliação do laboratório central e também para a
instalação de centro  de testagem,  e acompanhamento  de
duas salas oftalmologia,  ali no SESP. Temos ali, a ex-
secretária de Saúde, Penha, que acompanhou esse processo,
mas nós que fomos eleito e reeleito, com grande
responsabilidade, estamos fazendo a nossa parte
parlamentar aqui, buscando  os recursos  com os nossos
senadores e deputados,  e ganhamos  aí mais  quinhentos  e
cinquenta mil reais, para atender a nossa saúde do
município de Cacoal.  Também, ‘seu’ presidente, gostaria de
falar do jovem Tiago Novais, da linha 15-B, o Tiago Novaes,
ele ganhou o prêmio de melhor café do estado de Rondônia,
e agora em Minas  Gerais,  ele ganhou,  ficou em segundo
lugar, no melhor  café do Brasil.  Parabéns, Tiago,  que  essa
Casa aqui, possa enviar ofício aí, te parabenizando.  Ao
Tiago, um grande jovem, que está melhorando  a nossa
cafeicultura, colocou Cacoal a nível nacional, passando uma
imagem brilhante, aonde nós aqui que brigamos,
defendemos, o nome  de ‘Capital do Café’, e vimos  aí que
esse jovem Tiago  Novaes, morador da 15-B, alavancando o
nome da nossa  cidade  a nível nacional.  Então, parabéns,
Tiago, por essa conquista  maravilhosa,  não só para você,
mas também que Cacoal, merece esse titulo. Eu quero aqui,
seu presidente, falar da Linha 36, quero que essa Mesa aqui
possa encaminhar  ofício ao secretário de Obras,  para que
poder fazer  a Linha 36,  a Linha 36 já está com dificuldade
para se fazer o transporte  por ali, os leiteiros,  os carros
leiteiros não estão passando  mais, já com dificuldades,
devido as chuvas aí. Que o secretário de Obras possa olhar
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com mais responsabilidade  a Linha 36. E também cobrar
mais uma vez, nós que desde o mandato passado, fizemos aí
junto o secretario de Obras, na época o ‘Jabá’ Moreira, nós
mudamos aí o FHITA, para tubos ármicos, no município. Nós
já temos, vereador ‘Castelo’, esses tubos ármicos lá na
secretaria de  Obras,  ‘tá’ ali,  eu não sei  porquê o secretário
de Obras,  o ‘Bené’ agora,   não instala  esse  tubos  ármicos,
aonde vai facilitar  várias linhas  no nosso  município, onde
vai substituir essas pontes de madeiras, eu espero aí que ele
possa usar mais rapidamente  esses tubos ármicos, ‘tá’
chegando o período das  chuvas,  com mais  intensidade,  vai
ter mais dificuldade,  para se instalar.  Fica aqui a nossa
cobrança para o secretário de Obras, ‘Bené’, para que possa
fazer a instalação de tubos  ármicos. E para finalizar,  não
poderia deixar de falar aqui, nós que defendemos o esporte,
fui autor aí, criei o campeonato  infanto-juvenil  da zona
rural. Esse campeonato é dividido por três categorias, e nós
tivemos a grande final lá no ‘campo dos pneus’ na Linha 10,
sábado passado, aonde tivemos aí uma média de trezentos e
cinquenta a quatrocentas pessoas, nessa final. E
parabenizar aí a todos os presidentes de clubes que
‘participou’ aí deste campeonato.  E também não poderia
aqui, ‘seu’ presidente, de agradecer a AMEC, pela
contribuição com troféus e medalhas,  para artilheiros  e
campeões. Para finalizar,  ‘seu’ presidente,  desejar  a todos
uma feliz semana.  Fiquem  todos  com Deus”. O vereador
Mario Angelino Moreira, PRP, cumprimenta a todos e diz: “E
hoje eu cumprimento,  começo essa sessão, presidente,
falando de mais um atleta que foi destaque  no Brasil,
defendendo Rondônia, bronze na décima etapa do
Campeonato Brasileiro  de Tiro  ao Prato,  tiro  no prato,  pá,
puf, Aldo  Michel  Júnior, parabéns, representado Rondônia,
fazendo bonito,  mais uma vez levando  o nome  do nosso
estado em destaque.  Cacoal não tem crise, Cacoal tem
Cristo, tem  fé, tem  povo  trabalhador,  povo  corajoso,  povo
honesto, povo  animado,  essa  é a cidade  a qual  eu moro  e
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represento e onde eu nasci. Decerto seja por isso que eu sou
do jeito que sou, trabalhador  honesto,  homem  de fé, de
Cristo, e acima de tudo animado,  para o que der e vier.
Cumprimento todos  vocês que estão aqui nesta  sessão, e
dizendo que muitas  coisas  que  a gente  vê acontecendo,  a
gente fica colocando  culpa em um, no outro,  e às vezes,
procurando só reclamar. Presidente,  solta o tempo por
favor, por gentileza.  Isso também é ser honesto,  até no
tempo, muito obrigado. E eu digo de coração limpo e aberto,
sou feliz,  sei  que  as dificuldades  existem,  meu  pai era um
homem que nunca falava que ‘tava’ cem por cento, por que
ele sempre deixava um pouquinho faltando, para ter ânimo
para trabalhar. Podiam estar as coisas tudo bem, mas tinha
que ter  aquele ânimo ali, nem que fosse noventa e nove, um
por cento, Ricardo era para animar a não deixar os noventa
e nove cair. E nossa  cidade  é assim,  cidade  pujante,  um
município exemplar, é de causar inveja nas outras cidades.
E é quem  alavanca  também a economia  neste  estado,  na
pecuária, num dos  melhores café do Brasil, ‘tá’  aqui dentro,
e por aí vai.  E por isso, presidente,  que eu tenho a
responsabilidade de estar conduzindo  este mandato,  de
estar sendo o povo, neste parlamento,  que a palavra
parlamento significa ‘parlamento’, a palavra anda, em nome
do povo. Quero cumprimentar  aqui os alunos da escola
técnica, da escola EFA, escola agrícola, que foi exemplo, e é
exemplo de homem de coragem,  de fé, que teve nesta
cidade, construída no passado pelo ex-prefeito, então padre
Franco. Primero prédio de tijolo, de material, da zona rural,
foi a escola agrícola, cumprimento  todos  vocês. E dizer,
presidente, que ir no Beira-Rio,  verificar como estão as
obras, que estão, que ‘está’ sendo feito ali, é minha
responsabilidade como  parlamentar,  é minha  obrigação de
alertar as autoridades, o que está acontecendo. Eu gostaria
que essa Casa de Leis, encaminhasse um ofício ao Tribunal
de Contas do Estado,  para que aquele obra seja vistoriada,
feita uma auditoria  pelo  Tribunal  de Contas,  para saber  e
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para dar  transparência no  dinheiro  que  ‘tá’ sendo aplicado
ali dentro.  Uma obra muito  bonita,  diga-se  de passagem,
mas não no meu  ponto de vista, faraônica, é coisa de faraó,
uma coluna  de concreto  ter sessenta  de largura,  quarenta
de, sessenta de cumprimento por quarenta de largura, feita
ali para instalar dez lanchonetes. O dinheiro que está sendo
gasto ali dava para fazer um Beira-Rio  e ainda fazer a
rodoviária em Cacoal, “Ah, mas o dinheiro é do turismo, não
dá para transferir, para infra estrutura”, quando quer dá, dá,
Aqui nos abrimos sempre remanejamento, Vamos fazer hoje
um remanejamento de orçamentário aqui,  tira  do turismo,
manda para a infra estrutura,  e faz uma rodoviária em
Cacoal decente.  Que tudo é importante  para esta cidade,
inclusive, a rodoviária, cartão de visita,  cartão de chegada,
de despedida. Pessoa vai embora, sai de Cacoal, no conforto
na rodoviária, esperando  o ônibus, pensa como é bom
esperar ônibus em Cacoal.  Agora,  que tristeza  chegar  em
Cacoal daquela forma, e aqui tem responsável pela
rodoviária ainda estar daquele jeito, inclusive, eu que venho
do mandato passado, e que defendi que fosse feito a
reforma da rodoviária. Mas  outro  grupo  não entendeu que
era pra ser feita ainda. Eu não concordo  que a nossa
rodoviária seja terceirizada  e nem privatizada,  com esse
tanto de dinheiro sendo colocado no Beira-Rio. Agora, como
não é isso? Para o beira rio têm dinheiro,  para por na
beirada do rio, mas para fazer uma rodoviária decente, não
tem. Me explica, por favor? Então, presidente,  Mesa da
Câmara Municipal de Cacoal, agora eu transfiro a
responsabilidade pra vocês também, que são parlamentares
quanto eu,  que  recebeu confiança do  povo  dessa  cidade,  e
dos doze vereadores,  para estar sentado aí. Acione o
Tribunal de Contas, vá perguntar para o DER, o serviço que
‘tá’ feito ali, de pavimentação asfáltica, que já tem emendas.
Agradeço ao ‘Paulinho’, nosso diretor regional, aqui de
Cacoal, delegacia  de Cacoal,  do DER, esteve  caminhando
comigo lá. Fiz  varias  fotografias, mas aquela obra não está
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de qualidade,  na parte de  pavimentação asfáltica, não tem
condições, é a contrapartida  do estado,  ali tem dinheiro
federal, tem a contrapartida do estado, tem a contrapartida
do munícipio, que entrou  com  o terreno.  Eu não ‘tô’ aqui
falando besteira, e quem disse lá no DER, que eu não sei o
que estou falando, me prove o contrário, me prove o
contrário, porque eu sei o que estou dizendo, não se faz uma
pista daquela, debaixo de chuva, igual fizeram, na pressa. O
que ‘tá’ acontecendo  ali senhores  e senhoras,  é a pressa
para que se inaugure  ano que vem,  e tem  o período para
inaugurar, porque senão depois não dá mais tempo.
Entenderam? Pedir presidente... ”. Em aparte o vereador
Claudemar Lititg diz:  “Aproveitando a sua fala, parabenizar
pela sua fala, a gente também poderia, a Mesa, ‘seu’
presidente, olhar ali com grande responsabilidade,
encaminhar ao Ministério Público e também o Tribunal  de
Contas, em questão da Escola José de Almeida, nós tivemos
uma obra ali no ano passado,  quase  um milhão de reais,
onde foi recebida essa obra, até hoje uma escola com quase
novecentos alunos, e até hoje essa escola, essa obra, não foi
aproveitada. Então, aproveitar o mesmo ensejo, que a Mesa
também possa tomar providências em relação a isso.
Obrigado, vereador ”. Continuando  o discurso,  o vereador
Mario Angelino  Moreira,  diz:  “Muito bem,  ‘Mão’, seja  feito,
tem que ser feito  mesmo.  Encaminhar  um ofício ao SAAE,
onde eu estive conversando hoje com a presidente Cláudia,
pedindo, presidente,  para que essas crateras que estão
sendo abertas em Cacoal, pelo SAAE, possam ser
imediatamente fechandas  neste período agora, de chuva.
Imediatamente, eu digo.  Abriu,  traz o material  seco  lá do
SAAE, porque tem cascalho, a presidente falou pra mim que
tem cascalho lá, guardado. Tira o material que está molhado
ali, que estourou o cano, podre, coloca o material de
cascalho dentro,  compacta,  e põe asfalto  cimento,  que  ela
comprou quase  cento  e oitenta  mil reais,  deixa tapado  o
buraco. Porque o exemplo disso é aqui, oh, aqui na Guaporé,
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já tem quase quinze dias que está aberto, a água está
entrando ali  e já está saindo  lá na prefeitura, e aumenta o
problema, aumenta o transtorno,  então acredito  na equipe
do SAAE, sei que Claudia tem conduzindo muito bem, tem se
preocupado em fazer isso,  e fica aqui  uma  orientação, eu
peço a essa  Casa  de Leis  que  encaminhe  esse  ofício, para
que esses buracos, essas aberturas, para conserto de canos,
que ninguém sabe quando o cano vai estourar, possa
realmente estar acontecendo,  com mais rapidez.  Gostaria
que encaminhasse  um ofício para o DETRAN,  CIRETRAN,
SEMTTRAN, que possam orientar, Penha, que a qual,
cumprimento aqui como  nossa  Chefe  de Gabinete,  Penha
Simão, possa orientar as autoescolas da nossa cidade, com
seus condutores,  não sei, em horário de almoço, final de
semana, para que comecem a dar melhores exemplos,
porque estão dando mau exemplo. Escola,  carro com nome
de autoescola, moto com placa de autoescola, cortando pela
direita, entrando, fazendo manobras arriscadas, com o nome
da autoescola,  que exemplo  é esse?  Eu tenho  visto isso
constantemente. Então se quem é para educar, já começa a
andar errado, que se cumpra, parece que tem uma lei
nacional aí, que proíbe esse carro rodar,  se não estiver em
serviço, se não estiver dando aulas, aqui tem carros que vai
até para balneário. Tudo bem, não ‘tô’ preocupado com isso,
mas vá com respeito, vá com educação, o cara entrou pela
direita, eu fui chamar  atenção, o cara  mostrou o dedo  pra
mim, não vou  mostrar  aqui  porque  eu não tenho a mesmo
falta de educação que ele, mas vocês devem  saber, é o
maior dedo que tem na nossa mão. Uma autoescola, faça me
o favor, então quem começa, quem teria a obrigação de
educar, que começa errado,  o cara para fazer autoescola,
tem que aprender  a mostrar  o dedo,  tem  que aprender  a
xingar no trânsito, tem que fazer isso e aquilo,  só se é
assim, eu não fui avisado ainda. Embratel, presidente, para
terminar, Bairro  Embratel,  quero  olhar  bem direitinho para
essa câmera, e dizer o seguinte,  eu respeito todos os
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moradores dessa cidade, eu sou um homem que procuro ser
justo em tudo  aquilo  que eu faço, principalmente  no meu
mandato como vereador. Eu não preciso de fofoca, de
mentira e de ‘fuleiragem’, que  gente  desse  jeito  para  mim
nem precisava  nem nascer,  pra ‘tá’ fazendo politicagem ou
fazendo política, porque  política não se faz com  mentiras,
politicagem faz.  Mas,  no  Embratel,  tem um cidadão que se
diz presidente, que eu não perder um segundo para falar o
nome dele,  porque  não vale  a pena,  porque  o que  ele ‘tá’
querendo é aparecer, e nas minhas costas, o senhor não vai
aparecer. Fez reunião no Embratel,  falando  o meu nome,
dizendo que  eu tenha  desviado  verba  que  estava  vindo  de
Brasília, que eu até falei na semana  passada,  para outro
lugar, que  era verba,  através de emendas  do senador  Acir
Gurgacz, do Marcos Rogério, do deputado federal Luiz
Cláudio, e eu fui, ‘cidadãozinho’, que  se diz presidente  do
bairro, que eu acho que esse bairro ‘tá’ muito mal
representado, me desculpa vocês, talvez melhore na
próxima eleição, tem gente que erra mesmo, atrás de saber
com documentos. E aqui está toda a documentação que fala
e nem um dia, dessa cidade, do ano passado, desse ano, ‘foi’
desviado novecentos  mil reais, para o Embratel,  que o
vereador ou então secretário de Obras, ex-secretário de
Obras, ‘Jabá’, foi  lá e desviou para outro local,  porque nem
que a gente quisesse,  teria essa condição de fazer isso,
sozinho, porque  é emenda,  ela vem através de convênio.
Então gostaria de encaminhar para o senhor Pedro,
Pedrinho, que trabalhava  no posto  São Jose,  meu amigo
trinta anos, pessoa seria digna, vou encaminhar, presidente,
gostaria que a Casa fizesse isso. Encaminhasse  para as
mãos do Pedrinho, amanhã eu dou o endereço do Pedrinho
aqui, para que ele mostre  lá no bairro,  fazendo  um favor
para mim,  Pedrinho,  para  que  mostre pra  onde  sempre foi
destinado, tá os números de convênio aqui, que é para
Celestino Rosalino,  Jardim Vitória, Bairro Brizon, Bairro
Jardim Clodoaldo,  e nunca teve verba para o Embratel.
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Portanto, entretanto, todavia,  o Bairro Embratel, um bairro
que está enfrentando  várias dificuldades.  E essa Casa de
Leis, precisa  tomar  providências, porque  na época, foram
votados bairros  que  exigiam  toda  legalidade  para  o bairro
ser aprovado, e o bairro Embratel, não sei por que lá motivo,
não sei por  qual  milagre,  foi aprovado  do jeito  que  foi  lá.
Isso sim tem o meu respeito,  conta  com o vereador ‘Jabá’,
para ir até em Roma, se for preciso,  defender  o Bairro
Embratel, mas com respeito, com dignidade.  Eu nunca
desviei novecentos  mil reais de lugar nenhum,  aliás, eu
nunca desviei um centavo de lugar nenhum, eu tenho o meu
nome sério e honesto, eu tenho aqui o segundo mandato, e
vou para cinco  anos,  para o meu nome  estar  na boca  de
gente que não tem o que fazer, de fofoqueiro, fuleiro. Então
me respeite,  porque  estou  aqui trabalhando  em nome  da
população, eu nunca desviei  de um bairro para o outro,
emenda que viesse de lugar nenhum. ‘Tá’ aqui os
documentos, e mentira  a gente  desmascara  é com  prova.
Obrigado pela  tolerância, e Bairro  Embratel,  conte  comigo
para resolver o problema de vocês, que eu estou à
disposição”. O vereador Valdecir Aparecido  Nunes, PTB,
cumprimenta a todos  e diz: “Em especial  nesta noite,  os
alunos da EFA, receba  o abraço, o carinho,  a admiração,
deste vereador, o senhor e a senhora, que nos acompanham
em mais uma sessão, e que nos assistem em casa também.
Senhor presidente, eu inicio  o meu discurso parabenizando
a secretaria  de Obras,  através do nosso  secretário Valdeir
Andrade, o ‘Bené’, e a sua valorosa equipe, por ter atendido,
com uma certa   demora,  mas ocorreu,  ali na Marechal
Rondon com a São Luiz,  mais precisamente em frente ali  a
‘Casa e Decoração’, foi ali um trabalho  realizado  tardio,
repito, porém, de boa  qualidade,  e atendeu  o nosso  povo,
haja vista que este vereador já fez a indicação no mês nove.
Eu solicito  também da secretaria  de Obras,  entendendo  e
conhecedor da demanda  que existe em nossa cidade, o
período chuvoso que aí está, mas eu solicito, como bem foi
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bem feliz  o morador que representou aquela aquele bairro,
dizendo ‘SOS Liberdade ’, este vereador  reside no bairro
vizinho, Santo  Antônio, fui eleito  para  atender,  fiscalizar  e
indicar por toda  cidade  de Cacoal,  o qual  eu agradeço de
coração, e o Bairro Liberdade necessita de um socorro sim.
Fiz várias indicações que aqui foram  lidas nesta noite,  e
solicito com carinho,  que a secretaria  de Obras atenda,
vereador Euzébio, também ali o Bairro  Liberdade.  Gostaria
de citar  em especial  a Rua  Florianópolis, já foi  atendida,  a
pedido desse  vereador,  com  cascalhamento,  patrolamento,
mas este vereador  solicita  em nome dos moradores,  um
manilhamento, de ambos os lados da Florianópolis, cerca de
oitenta metros. Os moradores, vereador ‘Tim’, já não
conseguem mais sair de casa, com as poucas  chuvas que já
ocorreram na nossa cidade, e chuva é benção, graças a Deus
por isso,  nós precisamos socorrer a Rua Florianópolis, com
a máxima urgência. Solicito  então do nosso  secretário de
Obras e toda  a sua valorosa  equipe,  que atenda  o pedido
deste vereador, para que aqueles moradores  se sintam
tranquilizados com este manilhamento,  haja vista,  repito,
apenas oitenta metros. Solicito  também, já o fiz através de
ofício, ao secretário da SEMTTRAN, que atenda a Rua Santo
Antônio, com a sinalização e também com redutores  de
velocidade. Ali no bairro Santo Antônio, existe  um clube
particular, dificilmente  nos  finais  de semana,  não ocorrem
festas, uma imprudência notória, colocando em risco,
pessoas de bem, que ali trafegam. Precisamos
urgentemente, desses redutores de velocidade e sinalização,
já o fiz,  repito,  e espero  ser  atendido  em breve, em nome,
claro, da nossa população. Meu senhor,  minha senhora,
população de Cacoal,  este vereador  esteve  na cidade de
Porto Velho, na última semana, um dos motivos  foi o
mutirão solicitado por este vereador, de exames de
ressonância para,  em especial,  para  a população da cidade
de Cacoal.  Fui informado  que é atendido,  vereador  ‘Mão’,
cerca de duzentos, duzentos e cinquenta/mês, mas a
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demanda é muito  grande,  a população de Cacoal  já está a
beira dos cem mil habitantes,  são muitos  pacientes  que
aguardam há muito tempo o exame de ressonância, muitas
vezes até falecem, inadmissível, e não sou contra os
pacientes das cidades  circunvizinhas,  que são atendidos.
Muito pelo contrário, vereador  Corá, mas precisamos  dar
uma preferência para  a população de Cacoal,  que  aguarda
há muito tempo, repito, tem um aparelho de ressonância de
última geração, e o nosso povo ainda às minguas,
aguardado. Estive lá na cidade de Porto Velho, foi
protocolado na SESAU, secretaria de Estado de Saúde,
espero ser atendido em breve, e claro em prol desses
pacientes. Mas  o que eu quero passar  para a população de
Cacoal, infelizmente, eu tive  o desprazer  de passar  mal  na
capital do estado, confesso que sou hipertenso, já trabalhei
em hospital,  vereador  Rogério, hipertenso, cardíaco, idoso,
tem a sua preferência, em momento  algum  este  vereador
precisou usar da sua carteira, presidente, para ser atendido,
cheguei às vinte  e três e trinta,  as duas  e vinte da manhã,
após dar  uma ‘carteirada’, dar  uma ‘carteirada’, que fui ser
atendido, com a minha PA, dezesseis  por dez. O que eu
quero dizer com isso?  Se às vezes você não usa, certas
situações, acaba falecendo,  um derrame  cerebral,  ataque
cardíaco, o que eu quero dizer para nossa população, mal ou
ruim, temos  aqui no HEURO,  em especial,  quatro  clínicos
para atender a nossa população, e das cidades
circunvizinhas. Lá tinha um profissional,  para atender
oitenta e sete pacientes,  pessoas  falecendo,  pessoas  em
macas, amarradas com ataduras, é de cortar o coração. Nós
que oramos  ou  rezamos,  independente da sua religião, um
Deus que servimos,  precisamos  pedir  para Deus  abençoar
aquele povo.  Muita  tristeza,  se o seu problema é pequeno,
você acaba sarando, melhorando imediatamente, é de doer
o coração. Que o HEURO continue dando toda assistência, e
também preciso ser justo, vereadora Maria Simões, com as
nossas UBS,  precisamos  fazer o dever  de casa,  atender  o
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eletivo, para não sobrecarregar o HEURO, ali é de urgência e
emergência, somente  a noite  que ninguém pede  pra ficar
doente, mas em comparação, estamos muito bem.  Ninguém
pede para  ficar  doente  ou  ser  atendido  no  hospital,  mas  o
HEURO está de parabéns, está melhorando o seu
atendimento, ultimamente ali,  estão sendo instalados os ar
condicionados, para dar condições ao nosso povo, mas
repito, trouxe na memória, o sofrimento,  a indignação ,
maus tratos, é vergonhoso, irei solicitar através de ofício ao
secretário de estado de Saúde, Williames  Pimentel,  que
socorra com melhor carinho aquele povo, tem feito um
excelente trabalho, mas o João Paulo pede socorro. E ali tive
o prazer, vereador Nilton, de acompanhar as emendas para
Cacoal, ali o vereador,  perdão, o deputado  federal  Nilton
Capixaba, este vereador acompanhando  as emendas no
computador, fui  muito bem atendido,  por  um servidor,  que
me passou, e este vereador perguntou de quem que é essas
emendas, para   o HEURO,  para  o Regional,  dois  milhões e
quinhentos mil  reais.  Este vereador pertence ao  partido do
deputado federal Nilton Capixaba,  mas como é que é isso?
Não falou com este vereador, mas eu estou fazendo aqui  o
meu papel,  meu dever,  para informar  a população, ‘está’
chegando mais  dois  mil e quinhentos,  mais  dois  milhões,
perdão, e quinhentos  mil reais para o HEURO  e para o
Regional. Equipamentos,  mais dez UTI,  como é que é isso?
Temos mais  sete  deputados  federais.  Como  é que é isso?
Que amanhã estarão batendo na porta de cada um do
senhor, da senhora. Aí o senhor vai perguntar como é que é
isso? Fica aqui a justifica. O meu dever, repito, nenhum dos
parlamentares que aqui defendo,  faço justiça, necessitam
que eu advogue para eles, o trabalho está aí. E
acompanhando, para finalizar ‘seu’ presidente, que o
Tribunal de Contas fiscalize também a Vila Olímpica,
vereador ‘Castelo’, vereador ‘Mão’, vereador ‘Paulinho,
somos sim do esporte,  como  é que é isso?   Aquela  obra,
vamos lá ver aquela obra, como que foi executada,
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precisamos saber do hospital municipal, ali no Grenville, que
‘foi’ vinte milhões de reais, e cadê? Muitas situações,
emendas parlamentares,  emenda federal, não é para se
construir rodoviária. Nosso  dever de casa, fica aqui este
retrato, desejando ao senhor e a senhora, uma ótima
semana, e que Deus  continue  abençoando. O gabinete  do
vereador Valdecir ‘Goleiro’ está à disposição do nosso povo,
sempre. Muito  obrigado  pela  tolerância, senhor presidente.
Obrigado”. O vereador  Valdomiro  Corá, PV,  cumprimenta a
todos e diz: “Seu’ presidente, eu gostaria de enviar um ofício
aos nossos  deputados  federais,  aos nossos  senadores  da
República, ao qual, eles se preocupam  muito  em revogar
leis, fazer leis,  a benefício próprio. Eu gostaria  que esses
deputados do estado de Rondônia, e os nossos senadores da
República, começasse se preocupar  com o nosso  estado,
com a nossa nação. Eu vejo tanto dificuldade com os nossos
trabalhadores, e até eu gostaria também nesse mesmo
discurso meu, estar enviando ofício ao governador  do
estado de Rondônia e também ao diretor geral do DETRAN,
de vez  de eles  ficarem colocando  a polícia para  fazer  blitz
sete horas  da manhã, que  eles  coloquem a polícia a noite,
para evitar  roubos  na casa dos nossos  trabalhadores.  Em
vez de eles estarem se preocupando em arrecadar dinheiro,
eles se  ‘preocupa’ em dar segurança  para o nosso povo.  E
um outro ofício que eu gostaria de que os nossos
parlamentares do estado de Rondônia, você anda pela essa
BR, Cacoal  a Porto Velho,  Cacoal  a Vilhena,  ou visita os
DETRAN do estado de Rondônia, está cheio de carros
presos, e cheio de motos  presas,  o governo  e os nossos
representantes do estado de Rondônia, eles precisam fazer
uma lei, onde que hoje já está acontecendo  em vários
lugares, até Cacoal já foi feito vários projetos de lei,
reduzindo as multas,  tirando multas,  tirando alguma coisa,
que o povo possa ir lá no DETRAN, e fazer um acordo, e tirar
o seu  carro,  tirar  a sua moto.  Em  vez do governo  segurar
carro e moto  preso  na Polícia Rodoviária, no  DETRAN,  fica
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ali se acabando.  Tem  carros  ali que nem  ferro  velho  quer
mais, então que faça uma lei para ajudar a nossa população,
o nosso povo, que somos  trabalhadores,  e é a maior
reclamação hoje, tanto no nosso município, tanto no nosso
estado. E também eu gostaria  de enviar  um ofício para a
prefeita, para cobrar do secretário de Trânsito, da
SEMTTRAN, do município de Cacoal, que ele  não se
preocupe com a fábrica de  multas,  ele  se preocupe em dar
segurança para as nossas  crianças na escola,  colocar  os
guardar, os  agentes de  trânsito, aqui  nas escolas,  tanto na
Jose de Almeida como aqui na Escola Daniel Berg, como na
escola lá no Riozinho,  aquela travessia na BR, que as
crianças atravessam ali, sem segurança nenhuma. Que
coloque os agentes de trânsito para cuidar das nossas
crianças, é muito  melhor  do que  ficar  se preocupando  em
arrecadar  dinheiro, colocando agente de trânsito junto com
polícia militar,  para multar  a nossa  população, isso  é um
abuso. Eu volto a cobrar, já cobrei várias vezes, não tenho,
não vou permitir  isso com a nossa população, de ficar
fazendo blitz  nas  vias  principais,  onde dá acesso ao centro
da cidade. Agente de trânsito e a Polícia Militar ficar
multando a população, chega disso, o que nós precisamos, é
de ter uma administração que venha ajudar a nossa
população. Eu sei  da intenção da prefeita, e eu gostaria de
cobrar seriamente,  duro,  que a prefeita  não admite  que  o
secretário da SEMTTRAN, fique multando a nossa
população. É uma pouca vergonha quando os nosso
feirantes, vereadora Maria Simões, aos sábados, aos
domingos, de segunda,  terça, quarta,  essa  perseguição da
SEMTTRAN, multando a nossa população, os nossos
trabalhadores. Pessoas  que vem  lá do final  da linha,  para
vender um quiabo, uma abóbora, e de repente, ele leva uma
multa, que não paga o quiabo e a abóbora que ele vendeu,
eu não vou  admitir,  seu  presidente,  essas  coisas  no nosso
município. Que  a prefeita  chame  o secretário de Trânsito,
que é o Sityá, que ele agia lá na Policia Militar nessa forma,
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mas no munícipio de Cacoal,  dessa forma não funciona,
dessa forma não funciona, porque aqui tem doze
vereadores, que representa a nossa população, e eu,
vereador ‘Corazinho’, não vou admitir isso com o nosso
povo. O nosso povo que vem lá do final da linha, vender um
cacho de bananas  ou vender  uma dúzia de ovos,  e essa
perseguição. É perseguição em quem ‘tá’ trabalhando,  é
perseguição em quem  vai comprar,  é perseguição de tudo
quanto é lado, os nossos trabalhadores não merecem isso, e
o que a prefeita tem que fazer, é chamar esse secretário, e
colocar ele no lugar dele.  Fala “Oh, começa a colocar  os
agentes para cuidar das nossas  crianças que vai para a
escola, começa a cuidar lá do Riozinho”, põe eles bem longe
do centro da cidade, chega de tanto multar o nosso povo.  O
que esse secretário já fez em quase dois meses, juntando os
outros dois  que  ‘passou’ por  lá, ele ganha  de goleada,  um
secretário já arrecadou  muito  mais  em dois  meses,  que  os
outros dois,  em oito  meses,  nós não ‘pode’ admitir  isso,  o
povo não aguenta mais, o nosso Brasil  chegou no fundo do
poço. O que nós precisamos, nós que somos representantes
do povo, é estar defendendo  o direto do trabalhador,  o
direito da nossa população. Vamos começar a fazer projetos
de lei,  aonde  o homem do  campo  vai  lá tirar  uma madeira
para vender, que a polícia não fica perseguindo ele não, que
ele venha tranquilo com o seu caminhão para entregar aqui
na serraria, sem medo da polícia. O nosso trabalhador, tanto
o madeireiro como o garimpeiro, como todo povo
trabalhador, hoje  ele anda  com  medo  da Polícia Militar,  e
nós não precisamos  ter medo  da Polícia Militar,  nós não
precisamos ter medo  das Forças Armadas.  Nós que  somos
lutadores, que somos trabalhadores,  nós temos que ter
coragem para  trabalhar  e defender o nosso povo.  A polícia
‘tá’ aí para dar cobertura ao nosso trabalhador, não nossos
trabalhadores correrem da polícia, e isso que vem
acontecendo no  nosso  Brasil.  Eu  também, ‘seu’ presidente,
gostaria de cobrar  da Vossa  Excelência, que chamasse  a
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nossa prefeita, com esse recurso que essa Casa vai devolver
para o munícipio de Cacoal,  que colocasse  para comprar
uma ambulância com UTI, para atender as nossas crianças,
as nossas mães grávidas, ali no hospital SESP. Eu quero um
compromisso dessa  Casa,  com  os nossos  doze  vereadores,
vereador ‘Castelinho’, que  nós temos  condições, essa  Casa
vai devolver  um milhão para  o município de Cacoal,  e tem
condições de comprar uma ambulância hoje, com UTI, para
atender as nossas crianças, para atender a nossa população,
que esse dinheiro  também, é feito um compromisso  para
reformar a Capela Bom Jesus, na Rio de Janeiro. É
vergonhoso hoje você ir aqui  na Capela  Bom Jesus,  na Rio
de Janeiro, na situação  daquela capela, precisa
urgentemente fazer uma capela digna, para atender a nossa
população. Esse é o meu pedido,  ‘seu’ presidente,  e eu
gostaria de  contar  com essa presidência, contar com todos
vereadores, que  fizessem um compromisso  com a prefeita,
devolvendo um milhão ou mais, tomara que seja mais, para
que faça esse   compromisso  com  a nossa  população. Uma
ambulância zero, com UTI, para atender o hospital SESP, e a
reforma da capela. Que Deus abençoe a nossa população, os
nossos alunos, as nossas crianças, essa cidade maravilhosa.
Que Deus possa estar protegendo, dando uma boa semana a
todos nós, e a todos vocês. Fica todo mundo com Deus. Uma
boa semana a todos”. O  senhor presidente, vereador Paulo
Roberto Duarte Bezerra, cumprimenta  e agradece aos
alunos e professores  do Instituto  Estadual  de Educação
Rural Abaitará, de Pimenta Bueno e também a EFA – Escola
Família Agrícola da Linha  10,  pelas  presenças. O vereador
Claudinei Carlos  Ribeiro,  PSB,  cumprimenta  a todos  e diz:
“Senhor presidente, começo aqui  a minha fala, falando que
iria ser inaugurada  a UBS do Habitar  Brasil,  nessa  sexta
passada, e foi cancelada.  Cancelada  porque  o ministro  da
Agricultura ia pousar  aqui  no aeroporto  de Cacoal,  eu me
pergunto o que quer tem a ver o ministro da Agricultura com
a inauguração da UBS?  Já falamos  mil vezes  aqui,  que o
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HEURO ‘tá’ apertado  faz muito  tempo,  essas  UBS  já estão
atrasadas para serem inauguradas,  e me cancela, para
chegar o ministro  da Agricultura,  no aeroporto  de manhã.
Nem aqui ele parou  direito,  foi direto  para Alta Floresta.
População clama  pela saúde, clama por essas UBS
funcionarem urgentemente, e o ministro para tudo, aumenta
mais uma semana, prorrogada. A saúde não tem que
esperar, a saúde não tem hora para parar,  não tem hora
para, então tinha que ser inaugurada essa UBS, urgente, há
meses. Então fica aí, que era para ser inaugurada sexta-feira
passada, dia dez, se Deus abençoar vai inaugurar a semana
que vem. E um ministro parar a inauguração de UBS, que é
saúde humana, que mexe com saúde, isso uma coisa que eu
não acredito que isso aconteceu, eu não quero acreditar que
isso aconteceu. Me ligaram para eu ir lá receber o ministro,
eu falei, “Eu não vou. Eu vou para a UBS, na inauguração da
UBS, que eu quero  ver ela funcionando,  assim  como  toda
população de Cacoal  quer  ver  funcionado  essa  UBS ”. ‘Seu’
presidente, eu quero aqui tanbém falar de uma matéria que
eu compartilhei  no ‘Facebook’, achei  muito  interessante  a
matéria, ela é a realidade  do país, é uma  matéria que  um
vereador de Maringá, primeiro  mandato,  uma pessoa  de
família do Maringá, do PV, primeira vez eleito, o vice-
prefeito é do partido dele, PV, secretário de Meio Ambiente,
é do PV, mais alguns secretários, e todos querem o mandato
do vereador, todos querem que o PV toma o mandato desse
vereador. Sabe porquê? Porque  ele fiscaliza,  ele posta  no
‘Facebook’, então os  políticos do  mal,  quem divulga,  quem
fiscaliza, ‘tá’ errado, ‘tá’ errado. “‘Castelinho’, você ‘tá’
ganhando dinheiro na política, o seu salário que você
ganhou, não fiscaliza  não, fica  em casa dormindo, fecha os
olhos, vai para a fazenda trabalhar,  viaja”. Isso eu fico,
impressionante com  as coisas,  o partido,  o partido  quer  o
mandato do vereador, ele falava assim “Qual vereador que é
pra vocês então?” É porque  o cara é independente,  não
negocia com prefeito,  não negocia  cargos,  isso  sim é um
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parlamentar, esse sim pensa no povo. Então, fico assim
pensando, para essas  pessoas  do mal,  entre  aspas,  o que
seria um vereador  para eles?  Que  tipo  de vereador  que é
para esse tipo de povo, que mexe com a politica, que mexe
com o dinheiro público, que ganha muito bem por si  só.  O
politico é muito  bem pago,  então fica  esse pensamento de
menino, de criança, falar um negócio desse, que não é para
fiscalizar não, que  não é a para  postar  no ‘Facebook’ não,
vamos votar  na surdina,  vamos  votar  que  o povo  não está
sabendo. O povo, infelizmente,  não se interessa pela
política, não vai  ficar  sabendo, como tem aquelas votações
de madrugada no Senado, na Câmara Federal, de
madrugadas, todo mundo dormindo,  aí você acorda de
manhã com a notícia. Porquê? É para o povo não ir lá fazer
barulho, o politico do mal, entre aspas, ele quer fazer
escondido. Aí tem pessoas  do  bem que divulga,  é o direito
da pessoa  divulgar,  é o direito  do parlamentar  divulgar  o
trabalho dele,  igual  o João Dória faz todo  dia,  posta  vinte,
trinta, por  dia.  Tem que postar mesmo, população tem que
‘tá’ sabendo  o que ‘tá’ acontecendo  na política. Não se
interessa muito, mas tem que saber, divulgue, o mandato é
seu, o mandato é do povo, você tem todo o direito, ninguém
te tira esse direito  de divulgar,  isso ‘tá’ acontecendo  em
Cacoal isso. Eu ‘tô’ divulgando,  tem gente com dor de
cotovelo, dor de cotovelo.  Onde   vai parar  esse  mundo,  é
melhor ter ficado em casa então, cuidar  da minha fazenda,
dos meus ‘aluguel’, eu ficava de boa, eu entrei para ajudar o
município, eu entrei para ajudar o munícipio de Cacoal,
onde eu nasci,  fui  criado.  Andava  de  brinquedo, rodei  tudo
isso aqui, esse campo de futebol aqui, o pela jegue aqui, oh,
Parque Sabiá, ando com todo mundo  aqui, oh, eu tenho
nome, eu ganhei na raça, através dos meus amigos.  Nunca
precisei de portaria para aparecer, tem pessoas que ‘usou’ o
padre Franco, virou as costas, se não fosse o padre Franco,
estava vendendo picolé na rua, picolé na rua, de carrinho no
sol quente, depois virou as costas para o padre Franco, virou
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as costas  para a Padre Franco.  Eu não, eu sou sério, eu
tenho seriedade, eu tenho família, eu tenho nome, eu tenho
história. Não sou mais que ninguém não, gente, eu ‘tô’
falando a realidade do ser humano. Quem que você é? Quem
que você deixa de ser? Não entrei para fazer graça na
política não, vocês vão ver o ‘Castelinho’ quatro  anos,  se
Deus abençoar com saúde, vendo a mesma diretriz, a
mesma reta, eu não piso  para o lado não, gente,  eu não
tenho curva  não. Meu  pai me ensinou  ser assim,  a minha
mãe, “Filho a linha é aqui, não é ali”. Isso  eu guardo,  a
minha família guarda  até hoje.  Eu tenho  orgulho  de falar
isso, “Obrigado pai e mãe por ter feito, o Claudinei aqui ‘tá’
aqui hoje”. Não queria que eu entrasse  na política, por
causa dessas besteiras, mas eu vou enfrentar, vou enfrentar,
porque eu ‘tô’ com gás para enfrentar esse povo, porque eu
não tenho preço, eles querem fazer isso aí. Mas eu ando na
rua de cabeça erguida  e sou  bem  falado,  ando  nas  linhas,
periferia, os caras falam bem de mim,  chegam  aos meus
ouvidos coisa boas, porque eu não negocio.  Eu respeito
muito, eu respeito muito o Executivo, eu respeito muito, só
que eu ‘tô’ fazendo o meu papel, nada mais, nada mais que
o meu papel, ‘tô’ fazendo.  Não ‘tô’ batendo  para querer
cargo não, gente, não ‘tô’ batendo em ninguém não, eu ‘tô’
falando a realidade  do município. Falo  de buracos,  falo  de
saúde, falo de lâmpadas, falo de tudo, porque é o meu direto
de falar, já falei mil vezes, eu não tenho preço”. Em aparte o
vereador Claudemar Lititg diz: “Te parabenizar pelo
discurso. Acho que é isso mesmo  o papel do vereador,
mostrar e publicar,  hoje no mandato  passado,  dois  mil e
quatorze, eu ganhei o prêmio através do Instituto
Tiradentes, o vereador mais atuante no município de Cacoal,
mostrando a realidade do município, publicando no
‘Facebook’, e a imprensa  não divulgou  isso. Eu apenas
divulguei no ‘Facebook’, mostrando a realidade do
município, mostrando o meu papel,  mostrando a realidade,
cobrando ao Executivo,  esse realmente  o nosso  papel de
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parlamentar, de cobrar e fiscalizar. Obrigado, vereador, pelo
aparte”. Em aparte  o vereador  Mário Angelino  Moreira diz:
“Vereador, quero parabenizar  Vossa Excelência pelo seu
discurso, na sua  fala,  e dizer  que  você tem razão cem por
cento que você ‘tá’ dizendo. Eu acho que uma das coisas que
o politico  hoje  no Brasil  está mais  precisando  é ter lado,
personalidade e coragem, para enfrentar as situações, e no
dia que eu tiver um papagaio, eu quero que ele fale
exatamente tudo  isso  que  o senhor  ‘tá’ falando.  Parabéns”
Continuando o discurso o vereador Claudinei Carlos Ribeiro
diz: “Obrigado ‘Jabá’. Então, então eu fico aí pensando,
gente, qual dos vereadores,  certos tipos de pessoas,  na
política precisa de pessoas boas, mais pessoas boas,
estamos carentes de pessoas boas, que querem somar com
a população, que querem  ajudar,  no dia a dia, cobrando,
fiscalizando. Eu quero aqui parabenizar também ao CERNIC,
pela festa,  sábado no  Nério, estive  presente lá, o vereador
Valdecir também estava presente, o vereador Paulinho, uma
festa brilhante. Quero parabenizar a Daniele Bianchini, mais
empresários, Bianchini,  os empresários pela festa. Quero
também parabenizar o Rotary pela ‘Costelão Solidário’,
também estive presente ontem, almoçando. Toda equipe do
Rotary, todo  mundo contribuiu  para  a festa.  Parabenizar  o
Rotary mais uma vez, pelo belíssimo churrasco,  costelão,
‘tava’ maravilhoso.  Quero também aqui parabenizar o
Edmilson ‘Repiso’, o Tônisson, o Tiago  ‘Yamada’, o Márcio
Mega Bom’, pelo acontecimento ontem também na pista do
bosque, ontem à tarde, eu estive lá, no Velocross estadual,
bastante gente envolvida, bastante público, foi uma corrida
bacana. A prefeitura ajudou com o trator, io caminhão pipa.
Então meus parabéns à organização, Edmilson  ‘Repiso’,
‘Chupisco’, nosso  amigo,  e mais  uma vez  agradecer a toda
população, que ‘tá’ aqui presente. Um ‘abraço e tenham uma
semana abençoada. E fiquem com Deus”. O vereador Nilton
César da Mata,  SD,  cumprimenta a todos  e diz:  “Os alunos
da Escola Abaitará, sejam bem vindos, a essa Casa de Leis,
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vocês estão abrilhantando essa Casa essa noite.
Cumprimentar a minha esposa Rosângela, que ‘tá’ ali
também, muito  obrigado  pela presença, minha  tia Penha,
que veio  lá do  Ceará, Fortaleza,  pela  primeira vez  aqui  em
Rondônia, seja bem vinda. ‘Seu’ presidente, eu já falei nessa
tribuna, alguns  vereadores também já falaram,  em relação
as principais  ruas e avenidas  que ‘dá’ acesso  aos bairros.
Que nós pedimos  para que a secretaria  de Obras  priorize
essas ruas,  para  facilitar  aí o trânsito das pessoas, eu cito,
por exemplo,  a Rua Gonçalves Dias, que dá acesso  Vista
Alegre e o bairro  Nova  Esperança, também a Rua Lupércio
Prado, que liga o Bairro Fortaleza ao Bairro Nova
Esperança, a Avenida Brasil, em toda a sua extensão,
precisa de reparos urgentemente,  peço a secretaria de
Obras que priorize  essas ruas, são ruas realmente que tem
um movimento  extenso,  e isso  fica complicado,  porque  a
secretaria não tem conseguido dar o atendimento suficiente,
então peço aí que o secretário faça uma visita a essas ruas,
e priorize essas ruas, considerando que não vai ter
condições de realmente fazer os reparos em todas as ruas e
avenidas dessa  cidade,  mas  pelo  menos  então, priorize  as
principais, volto  a falar sobre  esse  assunto.  Ainda  falando
em secretaria de Obras, eu quero pedir a Mesa que
encaminhe ofício a secretaria para que esteja
providenciando manilhas,  a Rua Dom Pedro I, no bairro
Liberdade, colocando  na estrada  das residências, pois as
pessoas não conseguem mais   adentrar  aos  seus  terrenos.
Então peço aí ao secretário de Obras, que analise com
carinho esse ofício, e dê, e  atenda, por favor, aqueles
moradores ali. Porque  aquela  rua ali é muito  estreita,  e a
enxurrada vai para  dentro  da rua,  com muita  força, e está
ameaçando derrubar alguns muros, então precisa ser
colocada manilha  na entrada das residências. Na sessão
passada, ‘seu’ presidente, eu encaminhei um ofício a
secretaria de Obras também,  pedindo que providencie com
urgência a questão de tubos  ármicos ali para a Linha  11,
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naquela associação logo após a União Capixaba.   E no
último sábado, eu, o presidente  dessa Casa, o vereador
Paulo, vereador Paulinho, estivemos  lá na Linha 11, e
pudemos observar,  é que realmente  está a situação ali
grave. Precisa que no momento,  agora na questão de
urgência, seja colocado alguns cascalhos ali, para não
impedir, para não isolar  as pessoas  ali, porque  senão vai
ficar isolada,  porque  ali é uma terra  muito  roxa.  Enquanto
não se providência a questão dos tubos ármicos, que
coloque ali então, cascalho, para que possa facilitar o
trânsito ali, peço a secretaria que tome essas devidas
providências. Também, ‘seu’ presidente,  eu quero  dizer... ”.
Em aparte o vereador Mário Angelino  Moreira diz: “Só
falando em tubos ármicos. Só falando desses tubos ármicos,
lá na galeria, por exemplo, não pode instalar tubos ármicos
lá, esses  tubos  ármicos que  a prefeitura comprou,  que  era
um projeto quando eu era secretário de Obras, FHITA, dois
mil e dezesseis, ele tem que ser instalado exatamente onde
está os pontos de referência de GPS. Só se a secretaria tiver
tubos sobrando a mais, mas são trinta e dois, eram
cinquenta e quatro pontos, reduziu para trinta e duas
pontes, então não pode desviar. Obrigado Vossa Excelência
pela lembrança, tem que ser feita alguma  coisa  sim,  tem
toda razão”. Em aparte  o vereador  Paulo  Roberto  Duarte
Bezerra, diz: “Vereador, só para contribuir com o seu
discurso. Eu estive com Vossa Excelência no sábado lá, e eu
entendo inteiramente  a sua preocupação, a questão é, as
chuvas estão aí, e se não for tomada  alguma  providência
urgente pra que pelo menos, essa chuva seja passada,
aquele lugar vai ficar intransitável, e aquele pessoal,
daquela Linha  11, vai ter que dar a volta.  Então a Vossa
Excelência está coberto de razão. Tem que ser feito alguma
coisa urgentemente naquele lugar.  Obrigado”. Continuando
o discurso  o vereador  Nilton  César da Mara  diz:  “Obrigado
presidente, pela contribuição. Ontem,  ‘seu’ presidente,  foi
comemorado o Dia do Diretor Escolar, quero aqui de
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maneira especial  parabenizar  todos  os diretores,  tanto  da
rede estadual, federal, municipal e também diretores
particulares, da rede privada,  porque  é o profissional  das
escolas que  realmente  tem  feito  a diferença, em busca  da
qualidade de ensino, são diretores que conseguem
administrar uma  escola  recebendo  oito  reais  por  mês, por
aluno. Ele consegue administrar uma escola, oito reais, ‘seu’
presidente por aluno, aproximadamente noventa e seis reais
anual. Esse diretor e essas diretoras, realmente são
heroínas, tem essa habilidade em conduzir a escola,
recebendo em média noventa  e seis reais por mês, por
aluno. E a merenda escolar, pasmem, senhores vereadores e
comunidade, eles  recebem trinta  e cinco  centavos  por  dia,
do governo federal, mais vinte e cinco centavos, do governo
do estado,  totalizando  o valor  de sessenta  e um centavos,
para alimentar os  alunos,  olha só. Então eu vejo que esses
diretores merecem  todo o nosso  respeito  e consideração,
por ter capacidade e habilidade de administrar uma escola,
recebendo tão pouco  apoio  dos governantes.  Sem contar
dos salários dos professores,  que realmente as nossas
autoridades competentes não tem olhado para a educação,
bem como para saúde, como relatou aqui o vereador
Valdecir ‘Goleiro’. Hoje em Porto Velho, um profissional
atendendo oitenta  pacientes,  mas  isso  é porque  o forte do
governo Confúcio é a saúde, é só para lembrar. Ah, lembrar
também, vereador,  eu esqueci  de cumprimentar  aqui  hoje,
tem aqui  um assessor do senador Valdir  Raupp, manda um
abraço para  o Raupp,  e também lembrar que ele  é um dos
senadores com  maior  número de processos,  acusado  aí de
desvio de milhões de reais  no estado  de Rondônia. Vamos
ficar atentos, pessoal, para que nós não caímos aí
novamente no erro, e votar em senador dessa qualidade, só
para lembrar. Manda um abraço para ele, estamos aí atentos
a essa situação, né. Então eu quero  aí, gente,  realmente
cumprimentar de maneira especial esses diretores, porque o
diretor que tem essa habilidade, cara, são realmente
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considerados heróis, pensem bem, sessenta e um centavos
para alimentar cada aluno. E vocês sabem quanto custa um
presidiário? Quarenta  e seis  reais  por  dia,  quarenta  e seis
reais por dia, café da manhã, almoço e jantar, olha a
inversão de valores, como que é. Enquanto as pessoas desse
país, desse  estado,  desse  município, não entender  que o
caminho para o fim da desigualdade social seja a educação,
a coisa não vai caminhar. Educação sempre, digo, em
primeiro lugar, porque vocês podem observar, podem
observar, as pessoas que têm grande dificuldade de arrumar
emprego no mercado de trabalho você vai verificar a
formação dela,  não tem nem ensino  médio, aí fica difícil.
Agora, o que mais  me chamou a atenção no dia  de hoje, o
discurso de vários colegas vereadores aqui, saiu até
‘vereador papagaio ’, fiquei  até impressionado,  que  eu não
sabia que tinha ‘vereador papagaio ’, ‘vereador papagaio ’,
mas agora o que mais  me chamou  a atenção, ‘ vereador
pena’, já viu ‘vereador pena’? O ‘vereador pena’ ele vai onde
o vento levar, o mais favorável, no momento  ele é uma
coisa, outro momento, ele é outra coisa, isso é muito triste,
gente. Realmente eu quero parabenizar o vereador
‘Castelinho’ pelo discurso, e dizer que realmente temos que
ter posicionamento,  temos que ter lado, temos que ser
coerente, voltar sempre sim defendendo  o interesse  da
população, é o que nos interessa,  é o que nos interessa,
votar sempre  defendendo  os direitos  da população. Não
temos aqui que estar agradando A ou B, ou C, nós temos que
estar defendendo  a população, é para isso que fomos
eleitos. E assim  eu acredito  que farei todo possível para
seguir essa reta, gostei da sua fala vereador, a sua reta, que
seu pai  ensinou. É isso mesmo, parabéns pelo seu discurso
aqui, e espero  não deparar  com  vários ‘vereadores penas ’,
que nós encontramos por  aí, só vai do  lado  que realmente
seja favorável. Quero  desejar  a todos  uma  rica semana,  e
que Deus possa estar no controle, dando sempre
discernimento e amor nos nossos  corações, para com os
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nosso semelhantes.  Muito obrigado”. O vereador Pedro
Henrique Rabelo, PMDB, cumprimenta a todos e diz:
“Cumprimentar todos os alunos da EFA, em nome das
nossas colegas que dirigem aquela escola, a Maria, a
Vanessa, a Maria José, sejam todos bem vindos a essa Casa
de Leis. E também aos alunos  do Instituto  Abaitará aqui
presentes, o professor  que  está acompanhando,  o Adilson,
eles que estão desenvolvendo um projeto, sejam todos bem
vindos ao Poder  Legislativo  municipal,  de Cacoal.  Gostaria
nesta oportunidade,  cumprimentando  os nossos jovens,
dizer que o vereador  Pedro Rabelo,  o mais jovem  dessa
Casa, tem desenvolvido  projetos  e trabalhos,  em prol da
nossa juventude de Cacoal,  onde  nós oferecemos e damos
oportunidade aos nossos adolescentes, a nossa juventude, a
exercer o papel de cidadão, e usar essa tribuna aqui, que é a
maior ferramenta,  maior escudo  de um vereador,  de um
legislador municipal.  Nós temos o projeto de ‘Olho na
Câmara’, aonde nós trazemos a escola para dentro do Poder
Legislativo, para eles conhecerem como é que funciona um
projeto de lei, e como é que tramita,  qual o trabalho  e
função de um legislador,  e eles  fazem o uso  dessa  tribuna
durante três minutos, falando um pouco sobre as
necessidades do seu município, das dificuldades  que são
enfrentadas pelos  jovens  e adolescentes,  sobre  o mercado
de trabalho,  e é claro, indicar.  Os nossos  jovens,  nossos
alunos que tem usado  essa tribuna,  tem feito e tem nos
mostrado caminhos  muito  bons,  e nós temos  indicado  ao
nosso Executivo,  através de indicação deste  vereador.  Nós
ouvimos os nossos  alunos,  e indicamos  ao Executivo,  que
possa ser efetivado aquilo que foi cobrado nesta tribuna. De
antemão já convido  ao alunos da EFA,  a diretora, que para
ano que vem, a gente agendar os alunos para virem
participar do nosso  projeto,  a gente  trazer  eles  aqui  para
dentro, e eles usarem a nossa tribuna, e reivindicar
melhorias para o campo  da EFA de Cacoal,  que eu tenho
certeza, que eles sabe muito mais quais são as dificuldades
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que eles enfrentam todos os dias, do que nós, e nada melhor
que eles virem aqui usar e falar nessa tribuna, cobrar.
Senhor presidente,  eu gostaria  de dizer que na semana
passada, eu assumi a presidência do projeto de resolução da
vereadora Maria, que premia mulheres que fazem a
diferença na sociedade  de Cacoal.  Eu estou  à frente  desse
conselho, onde  no que  vem,  no Dia da Mulher,  nós vamos
premiar cinco  mulheres em Cacoal,  que fazem da sua vida,
que oferecem à população, que lutam pelo direito da
mulher, em questão de gêneros e que merecem  o nosso
respaldo, o nosso aplauso. Então desde já, eu quero dizer a
todos vocês que nos assistem, se você conhece uma mulher
em Cacoal,  que faz a diferença na sua sociedade, que faz a
diferença no seu bairro, que luta pelos direitos das
mulheres, faz a inscrição dela,  encaminha o currículo dela,
qual o trabalho  dela,  que  nós vamos  estar  juntando  esses
nomes, essas indicações, para escolher cinco mulheres para
receber esse prêmio, esse projeto que ‘tá’ aí, na sua quinta
edição. Eu, com muito  orgulho,  assumi  essa presidência,
porque a mulher só vai alcançar o seu lugar, é lógico, elas já
conquistaram muito espaço, mas falta muito ainda. Quando
os homens admitirem que  elas  são iguais  a nós, então por
isso assumi a presidência desse Conselho, e vamos
homenagear as nossa mulheres, em dois mil e dezessete, as
mulheres que fizeram a diferença, em dois mil e dezoito, as
mulheres que fizeram  as diferença em  dois mil e dezessete.
Senhor presidente, eu fiquei muito feliz na última segunda-
feira, não pude estar na sessão por motivo  de viagem,
estava participando de um congresso, que já vou falar sobre
ele. Mas a Escola do Legislativo nos ligou, e liberou mais um
curso para gente, um curso que eu havia solicitado desde o
começo do ano,  achei  que não seria  possível realizar  este
ano, eles confirmaram o Curso de Oratória, pra gente estar
oferecendo a todos os servidores  públicos, e também a
comunidade em geral. O curso de Oratória vai acontecer do
dia vinte  a vinte  e quatro  de novembro,  aqui no ‘Palácio
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Catarino Cardoso  Santos’, ou seja, Câmara Municipal  de
Cacoal, das  dezoito e trinta às vinte e duas e trinta, com o
professor Francisco Tavares, de Porto Velho, ele é um
excelente professor,  tem um currículo aí extenso,  é uma
pessoa gabaritada  para  falar  sobre oratória. Então convido
Vossas excelências, os vereadores,  a todos  os assessores,
funcionários da prefeitura, a você que nos assiste, a
comunidade em geral, alunos, que estiverem aqui presentes,
se tiverem a disponibilidade de participar desse curso, é um
curso totalmente  gratuito,  não precisa,  não tem taxa de
inscrição, não tem  nada,  é só você vir no nosso  gabinete,
preencher a ficha  de inscrição, que nós temos que mandar
para Escola  do Legislativo,  e vir participar  dessas  aulas.  É
muito importante  o curso  de Oratória, onde  você vai estar
aprendendo aí a desenvolver um pouco mais o seu discurso,
apresentar um trabalho, a ter mais firmeza nas suas
palavras. Eu tenho certeza  que  vai fazer  a diferença, e vai
falar um pouco  também sobre marketing  pessoal.  Então,
pode ter certeza que vai  fazer a diferença na sua vida e no
seu currículo. Com este, é o terceiro curso que a Escola  do
Legislativo tem nos oferecido, eu quero agradecer o diretor
Isaac Machado, de Porto Velho, ao presidente da Assembleia
Legislativa, Maurão de Carvalho.  E este último curso,  foi
uma parceria com o deputado Alex Redano, muito obrigado,
deputado Alex Redano,  que é lá de  Ariquemes, e teve esse
olhar sensível em nos ajudar, e trazer este curso. Secretária
Penha, Chefe  de Gabinete,  obrigada  pela  presença, nós já
enviamos algumas fichas lá para a prefeitura, a prefeitura já
encaminhou algumas pessoas para estarem participando,  é
muito importante a gente conseguir trazer alguns
secretários também, para participarem, nem que for um ou
dois dias, tenho certeza que será de grande valor para eles.
Senhor presidente,  o Conselho  Municipal  da Juventude,  de
Cacoal, vai realizar  agora  neste  sábado, dia dezenove,  um
evento muito bacana, que está na sua segunda edição, que
fala sobre sustentabilidade. Este evento vai acontecer lá na
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praça do BNH,  lá no Parque  Sabiá, onde  haverá diversas
atividades, e é claro, a gente vai tentar trazer aí a
consciência à nossa população, sobre o meio ambiente,
cuidar lá do nosso  Parque  Sabiá, aquele  parque  que  ficou
maravilhoso, mas que precisa de cuidados,  que precisa que
a própria população entenda  qual que é o seu papel,  em
cuidar, preservar,  e não apenas ficar aí esperando  pelo
próximo. Hoje no caixa do mercado, a minha mãe
conversando com a caixa,  eu ouvi  atentamente, e ela falou
bem assim,  “Muitas vezes,  o povo,  a população cobra  que
quer isso, que quer melhoria  na sua rua. Que passe a
máquina, que tem buracos, mas não tem coragem de tirar o
mato, o entulho, do quintal da sua casa. Que pega dengue,
que ‘tá’ grande, que ‘tá’ enfeiando a frente da sua casa, que
enfeia a casa do vizinho. E assim o seu bairro”. Então todos
nós temos responsabilidade, então esse projeto, este evento
do Conselho Municipal da Juventude vem falar sobre isso, o
nosso gabinete estará lá presente,  começa a partir das
quatorze horas. Convido  todos  os jovens  que estão aqui
presentes, haverá várias atividades,  será muito importante
a participação de vocês. Gostaria  de parabenizar  o Moto
Clube de Cacoal,  que neste final de semana  realizou  um
evento muito  bacana,  lá na nossa  pista  aqui  do  município,
aquele terreno que  é do  Moto  Clube,  e que  eles  agora  vão
começar a provocar  vários eventos,  vão utilizar,  porque
estava surgindo comentários que já queriam tomar o
terreno deles,  para fazer  outras  coisas,  quem  sabe  aí, até
permutas né. Mas o Moto  Clube  assumiu  novamente  aí, a
presidência, que está com o Márcio, ele estão ativando
novamente lá, e vão realizar vários eventos. Os eventos que
vem aí para fomentar tanto o comércio, a cultura, o turismo
do nosso município. Amanhã, ‘seu’ presidente, teremos
mais uma edição do projeto de ‘Olho na Câmara’, os alunos
da Escola Graciliano estarão presentes, e eu gostaria,
senhor presidente,  de falar que nesta última semana  eu
estive no estado do Rio Grande do Sul, participando de um
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grande congresso,  seminário da UVB, que é a União dos
Vereadores do Brasil,  juntamente com a vereadora Maria, e
que foi  muito  importante para  minha  vida  como legislador
participar deste evento. Eu quero aqui citar um dos
palestrantes, que ele é juiz de direito, doutor Herval
Sampaio, ele que já palestrou  em alguns  outros  eventos,
vereador Mário, que é militante da UVB, o doutor Herval, na
frente de vários vereadores,  o auditório lotado,  ele fez a
seguinte pergunta: “Que tipo de vereador você é? Você é o
vereador pidão? Você é o vereador  que  fica lá debaixo  da
saia, debaixo da pasta, pedindo cargos? Que tipo de
vereador que você é?”. Doutor Herval fez uma palestra
muito boa,  sobre o tema de combate à corrupção. Cara, eu
adorei a palestra dele, tudo que ele falou, eu consegui
absorver, e trazer para o meu mandato. Eu posso dizer pra
vocês, que desde  o primeiro  dia eu tenho  me posicionado
nesta tribuna, tenho me posicionado diante meus eleitores,
diante de todos os cidadãos de Cacoal.  Muitos por aí falam
que eu sou oposição, mas eu não sou oposição, mas eu
também não sou situação, porque  o meu mandato  é um
mandato de postura, de caráter, e eu me posiciono pelo bem
da nossa  cidade  e pelo bem do nosso  município. Eu não
tenho que ficar agradando  A, ou B, prefeito,  vereador,  eu
tenho que agradar a nossa população, e eu tenho feito isso
desde o primeiro dia, e tenho pensado sim, no nosso
município. Nosso  município, como diz o vereador  “Jabá’,
‘Cacoal em primeiro lugar’, e com certeza vereador. Não sou
situação, não sou oposição, eu sou um vereador de caráter,
e vou ser durante os quatro anos, não estou aqui pensando
em reeleição, a reeleição vai ser consequência do meu
trabalho, a população que vai decidir. No mais, ‘seu’
presidente, eu agradeço a oportunidade. Que Deus abençoe
os alunos.  O vereador Pedro Rabelo está de portas abertas
para vocês, a nossa rede social. Obrigado  a todos que
acompanham pelo ‘Facebook’, e gostaria de dizer pra vocês
que o vereador está aqui, com o Regimento Interno na mão,
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onde tenho cumprido  ele ao ‘pé da letra’, desde o dia
primeiro de janeiro. Meu muito obrigado”. O vereador
Wilson Teim,  PRB,  cumprimenta  a todo  e diz:  “O papel  do
vereador realmente é fundamental, é ele fiscalizar e
acompanhar tudo que ‘tá’ acontecendo  na cidade, né, e
dividir um pouquinho.  E o vereador fez  uma fiscalização lá
no Bairro Habitar Brasil, e chegando lá, conversando com o
nosso secretário também, ele propôs que ele, realmente, vai
ser feito  um trabalho  de cascalhamento  no Bairro  Habitar
Brasil, e próximo a Igreja  Santa  Luzia,  também será feito
um asfalto  lá, né. E nós estamos  conversando  e trocando
uma ideia ali,  e prometeu que essa semana vai estar sendo
feito esse trabalho,  então  queria  deixar aqui os meus
cumprimentos a ele. Quero agradecer ao meu amigo
Vanderlei, que ‘tá’ aí também, né, Vanderlei, só observando
o nosso  trabalho  aqui, obrigado  pela presença. E assim,
falar para o nosso  secretário que ele ‘tá’ de parabéns, o
‘Bené’ e o vice prefeito, ‘tá’ os dois juntos lá,  da forma que
ia ser feito. E hoje visitando  de novo o Habitar Brasil,
realmente foi feito.,  colocado  uma manilha  no local, que
realmente não ficou legal, a erosão ‘tá’ detonando todos os
locais das ruas que foram feitas, aí precisamos
urgentemente de mexer naquele local. Dar os parabéns
também à Linha 03, até que enfim começaram, conseguiram
derrubar o morro que tinha lá, mas quer dizer, não terminou
todo trabalho lá não, ‘tá’ ‘Jabá’, ainda falta serviço pra fazer
lá. E ‘tá’ faltando também o nosso secretário de Agricultura
fazer o trabalho dos carreadores que foram prometidos para
o pessoal  de lá, são três moradores  que tão lá também
aguardando, e dali  vai  seguir  para  a Linha 01.  Na  linha  01
vão terminar o trabalho, então assim, agradeço o trabalho,
não só dele,  mas da equipe também, que ‘tá’ de  parabéns,
fazendo esse trabalho  lá, um trabalho  brilhante,  o povo
também gostou.  Deixei claro que cascalho  nós temos  lá,
sobrando pra  fazer  o que  for  necessário na linha,  tanto na
Linha 03 como  na Linha 01, que ele deve também estar
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deslocando para lá também, e ali terminou,  finalizou  a
atividade, agora  é só dar manutenção, e o povo  trabalhar
também. Aí o vereador visitou, oh, visitamos  o Bairro
Vitória, visitamos  o bairro do Morada Digna, fomos no
Habitar Brasil, aí o vereador acabou de comentar  uma
situação aqui,  sobre  a questão do lixo.  Foi  organizado,  foi
arrumado, muito bem ajeitado, só que a população, o povo,
também tem por obrigação fazer a sua parte, o mínimo que
ele tem que fazer, é colocar o lixo onde tem que ser
colocado o lixo,  corretamente.  A coleta  de lixo  está sendo
feita nos  bairros,  e infelizmente, o povo  ‘tá’ jogando o lixo
para todo  o lado.  Você chega  lá, chega  ser fedio,  a mata
cheia de lixo, geladeira velha, quebrada, máquina de roupa
quebrada lá no meio, lixo para todo lado. Então população,
também têm que fazer a suas parte, não é só cobrar, cobrar,
cobrar, cobrar, e ficar ali aguardando. Eu estava até
questionado um negócio aqui, que aqui nós temos o
‘vereador macaquinho’ ‘tá’, não é diferente não, ele pula de
galho em galho, fala, fala, toma frente do vereador  ali,
enrola, enrola o rabinho, senta em cima, e fica ali de
camarote. Isso não é diferente, e a gente tem aqui também.
Então chegou lá no bairro, ele fala A, B, C, e D, mas ele não
volta lá para cobrar de novo, o que tem que ser feito
realmente, não convoca a população, não fala para a
população, realmente  qual que é papel  dela  ali no bairro,
manter o bairro  também sem  lixo.  ‘Tá’, vereador?  Porque,
infelizmente, o lixo ‘tá’ para todo lado ali”. Em aparte  o
vereador Mário Angelino  Moreira  diz: “Eu quero lembrar
aqui, eu quero lembrar que quando eu estava na secretaria
de Obras,  nós tiramos mil  cento e  cinquenta caçambas de
lixo dentro  dessa  cidade,  de  bairro  em bairro,  um trabalho
feito ‘Cidade Limpa’, antes do período que começasse a
chuvas. Isso, nesses dois últimos anos, nós não vimos falar
em epidemia de dengue, mas a população, a Vossa
Excelência, está coberto  de razão, está coberto  de razão,
tem que fazer  a parte dela,  porque nós não temos o poder
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pra entrar  no quintal  de ninguém, para  tirar  uma lata,  um
caco de telha ou alguma coisa que ‘tá’ lá, gerando o
mosquito da dengue. Vossa Excelência ‘tá’ com toda razão, a
população de Cacoal, ela já entendeu  que o combate  à
dengue, não é só por  parte do  poder  público, mas de  cada
cidadão dessa cidade. Parabéns vereador. Obrigado”.
Continuando o discurso o vereador Wilson Teim diz: “Muito
obrigado, vereador. O nosso presidente lá do bairro
Industria, senhor  Juscelino,  nós tivemos  participando  com
uma reunião com eles  lá, e realmente levamos a indicação
que ele pediu, e estivemos  com o secretário, eles foram
atendidos. Aí você percebe que é um bairro daquele
tamanho, só que o pessoal lá é educado, eles estão
deixando o lixo no local certo, agora a valeta ‘tá’ ‘tão’
grande, ‘tão’ grande,  que eles  estão tentando  jogar  o lixo
dentro da valeta,  né, então aí ‘tá’ o procedimento, ‘tá’ indo
certo. E ali  vai  levando tudo, tudo quanto é lixo lá de cima
vai descendo  ali nas casas,  e alguns  veículos nem saem.
Porém, lá no Bairro Industrial já melhorou mais um
pouquinho a situação, foi feito realmente o cascalhamento.
Deu uma organizada melhor, fizeram uma valeta mais
tranquila, para escorrer a água também, para não adentrar
dentro das casas, né. E lá no bairro Paineiras, nosso
presidente Valneis, falamos com o nosso secretário Leandro,
ele deixou que essa semana vai estar lá visitando, aparar as
árvores que estão próximas da quadra, cortar a grama e dar
uma limpada lá. E essa semana ele fez um excelente
trabalho na Avenida  JK, fez a limpeza  toda,  ele cortou  as
árvores que estavam próximas da fiação, que ‘tava’,
realmente ‘tava’ dando contato ali, ‘tava’ um risco ali, muito
perigoso, então ele  cortou,  carregou,  ali  próximo da Igreja
‘Oráculo da Fé’ que ‘tá’ construindo,  ele cortou todos
aqueles coqueiros, certinhos, organizou. Os moradores
agradeceram pelo  trabalho,  um trabalho  muito  bem  feito.
Então fica  aqui  os  meus parabéns a ele,  pelo  trabalho  que
‘tá’ sendo  feito,  né, a equipe  dele  toda.  Falando  nisso,  ele
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‘tá’ acabando de chegar aí, meu amigo, ‘tá’, fica à vontade, o
nosso secretário, o Leandro. Agradecer também a presença
da nossa amiga Ana Cléia, e a nossa, esqueci o nome agora,
fugiu da memória, a Penha que também ‘tá’ aí presente,
fique à vontade.  Então assim,  é um trabalho  de equipe,
então o vereador  tem  que estar  junto,  cobrando  também.
Queria agradecer aqui também a nossa diretora lá do
Colégio Carlos Gomes, Abigail, nós fizemos um projeto
‘Conhecendo e Cuidando do Meio Ambiente’, e nós
estivemos com os alunos  ali, e levamos  lá para o aterro
sanitário, para conhecer todos os procedimentos, e o nosso
amigo Sotelli  nos recebeu muito bem, até quero estender o
convite aqui para o Instituto Abaitará, mais a Escola Família
Agrícola também, que é um projeto  muito interessante,
conhecer de que forma toda como ‘é’ feito os
procedimentos, qual que é o destino tomado certinho do lixo
reciclável, pra onde que vai e tudo mais. Então assim, estão
de parabéns da forma que nos recebeu ali também, a nossa
colega fotógrafa que nos visitou,  a Siomara,  Siomara  nos
acompanhou também, viu o trabalho, viu o projeto, a minha
equipe, os nossos  dois  assessores,  o Rafael  mas,  ele não
gosta muito que chama ele de ‘Dadá’ não, mas o Edalmo ‘tá’
ali presente, né, então foi  um trabalho  bem feito.  E assim,
agradecer aos professores pelo apoio que nos acompanhou,
com os  alunos  também, foi  um  aprendizado  único ali,  eles
gostaram muito, e nós vamos estar visitando vocês também,
estendendo também o nosso projeto com vocês. Em visita a
Porto Velho, que estivemos  a semana passada,  o nosso
deputado Alex Redamo,  já está disponibilizando  cem mil
reais, uma liberação para comprar cadeiras de apoio,  tanto
para o HEURO,  tanto  para o Regional.  E trocando  ideias,
conversando, o nosso  vereador,  o vereador  Pedro  Rabelo
está ali, ele até comentou  do projeto,  um projeto  muito
bom, vereador,  a gente acompanhado  aí, você comentou a
situação toda, mandou o material que nós pegamos,  e
trouxemos para o senhor, né. E assim, ele tem muita ideia,
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tem bastante  projetos,  é um  deputado  que sempre  está
trabalhando no  social,   deixou  o convite  para  ele  para  nos
visitar, os trabalhos  sociais que nós desenvolvemos  em
Cacoal, provavelmente no comecinho do mês de dezembro,
ele vai estar aqui conosco  também, visitando  os nossos
projetos, visitando a comunidade, conhecendo  a
necessidade realmente da cada  setor.  Ficou  já direcionado
para o mês de  janeiro,  nós vamos estar trazendo uma Van
odontológica, para poder  trabalhar  alguns  bairros,  alguns
atendimentos, e até alguns  locais  assim,  das escolas  que
estão precisando  de atendimento  odontológico,  vai estar
com essa Van atendendo a turma. Vai ser em torno de vinte
pessoas ao dia, no atendimento, nós vamos estar fazendo o
projeto o mês todo de janeiro, e com o  apoio dele e também
com o apoio  de algumas  entidades  de Cacoal  também. No
mais gostaria, ah não, calma, nós temos aqui uma indicação,
presidente, a indicação mil  cento  e sessenta e dois,  é uma
indicação que fizemos o levantamento em todas as escolas
municipais e estaduais, aonde os ônibus, quando chegam de
manhã cedo, eles não tem um local adequado de
estacionamento, às vezes, coloca lá em baixo, longe, o aluno
desce longe,  um  trajeto  meio  longo,  corre  o risco  dele  ter
um acidente.  Então mandamos  essa indicação para que
possamos colocar ali, sinalização, faixa, um local adequado,
próximo da escola,  frente  da escola,  para  que  esse  ônibus
possa estacionar,  e os alunos descerem  com segurança,
porque a preocupação maior nossa, é também que as
crianças, os alunos,  ‘chegam’ da sua casa, chegam  até a
escola, com segurança. Então a indicação nossa aí, número
mil cento e sessenta e dois,  né, para que possamos ver um
estacionamento mais  adequado,  com  sinalização, para dar
condições melhores  para  essas  crianças. No  mais,  gostaria
de agradecer a presença de todos, falar aqui para equipe da
Escola Família Agrícola, que o vereador está aqui à
disposição.  Que ele também aprova o projeto,  também
dessa verba, para poder ajudar a Escola Agrícola também, e
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obrigado também à professora Bernadete, que ‘tá’ presente,
e o professor Adilson, que é do Instituto Abaitará. E a todos
uma ótima semana e que Deus abençoe a todos”. O vereador
Rogério Soares Chagas,  PMDB,  cumprimenta a todos e diz:
“Quero aqui de primeiro fazer um convite a toda cidade, aos
alunos, pessoal da imprensa,  há um projeto, aonde estarei
no dia dezesseis  ali com a minha  equipe  na beira do rio
Machado, fazendo  a soltura  de quase  quinze  mil  alevinos.
Alevinos de tambaqui  e também de curimba,  é um projeto
do vereador  ‘Rogerinho’, em parceria  com a SEDAM,  em
parceria com SEMMA, em parceria com o deputado Maurão
de Carvalho,  presidente  da Assembleia  e também tem a
parceria do ‘seu’ Pedrinho, lá de Pimenta Bueno, aonde tem
ali sua...  a sua piscicultura.  Então eu quero  convidar  toda
cidade para que se possa fazer presente no dia dezesseis, às
quatro horas da tarde. Entra aí o  período defeso, aonde um
período de quatro meses onde não pode fazer a pesca
predatória. Então eu peço que possa estar junto com a
gente lá fazendo, este é um evento e também um projeto ‘de
olho no futuro’, soltar esses alevinos hoje para que a gente
‘possamos’ no futuro ‘tá’ usufruindo ali desse rio pescando e
se divertindo  também. E quero  também enviar um ofício
para o, quero  que  a Mesa envie um oficio  ao  secretário de
Saúde, Williames  Pimentel,  e o governador  do  estado para
que possa  ‘tá’ vendo  ali um grande  problema  no hospital
Regional. Um problema antigo de goteiras no telhado. Então
é um, ali  naquele hospital  trabalha  um engenheiro ali,  fixo
dentro do hospital. E já há anos que não coíbe esse
problema. Na hora da chuva é um alagamento uma correria
total, o pessoal  da limpeza  com rodo  vassoura  aí, e baldes
para tentar  tirar aquela  água que corre ali. Então isso é
vergonhoso para o hospital que usa o hospital Regional, um
problema de anos aonde tem uma equipe ali técnica pra ver
isso, tem um engenheiro  instalado  dentro do hospital  e
ainda não pode reparar nenhuma goteira dentro desse
hospital. Isso  é uma vergonha.  Eu  tinha  vergonha de falar
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que eu era engenheiro  e trabalhava  no hospital  Regional,
porque se essa goteira  fosse  de ontem,  aí tranquilo,  mas
essa goteira já ‘tá’ lá há mais de quatro anos e esse
engenheiro não fez nada. Então eu quero que Mesa envie um
ofício pro secretário de Saúde e também para o governador,
para que possa  fazer esse reparo  dentro  do hospital.  Eu
também quero mandar  um oficio  ao secretário de Obras
‘Bené’ para que possa estar fazendo um estacionamento ali
na rodoviária, ali do lado da rua Itapemirim,  porque
também é um grande problema de estacionamento, quando
a gente chega ali na rodoviária.  Então quero aqui fazer essa
indicação para o secretário de Obras  para que possa  ‘tá’
usando aquele  lado da rua Itapemirim  e ‘tá’ fazendo  um
estacionamento, usando melhor aquele espaço ali. E
também quero  parabenizar  a nossa  prefeita  Glaucione  por
ter atendido aqui um pedido desse vereador, uma
reinvindicação do povo indígena ali da linha 10, aonde levou
as máquinas lá, tão fazendo aquela estrada que dá acesso à
aldeia, ‘tá’ patrolando,  ‘tá’ cascalhando,  ‘tá’ ficando  muito
bom aquela estrada. E também já estamos aí com o projeto
de iluminação pública na aldeia, pois os indígenas, eles
pagam no seu talão de energia  a iluminação pública que
ainda não tem, e esse vereador  detectou  essa falha e a
gente já está trabalhando para colocar a iluminação pública
em todas as aldeias. Então é um projeto também aqui desse
vereador que vai se concluído em breve. Vamos começar ali
pela linha 11, depois  a linha 10, e com isso contemplar
todas as aldeias. Quero aqui também agradecer e
parabenizar o ‘Neto Goiano ’ pela  festa  que ele fez na sua
casa lá na 15-A, aonde tivemos ali presente, quero em nome
dele parabenizar  a toda  família dos ‘Goianos’ que sempre
recebe a gente muito bem, ali  na sua casa. E por hoje é só,
fiquem todos com Deus que é a melhor companhia ”. O
vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, PP, passa a
presidência da sessão para o vereador Pedro Henrique
Rabelo, vice-presidente e ocupa a tribuna onde
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cumprimenta a todos  e diz:  “Estive no sábado à noite num
jantar, eu, o vereador  Valdecir  e o vereador  ‘Castelo’, do
Centro de Reabilitação Neurológica Infantil de Cacoal.
Queria parabenizar.  Só quem  tem uma criança deficiente,
um presente, porque acredita esse homem aqui que vos fala
que uma criança deficiente, uma criança especial só é dado
a pessoas especiais. Eu não teria condições nenhuma e creio
num Deus  que  sabe  disso,  então parabenizar  o CERNIC,  e
todas as pessoas que organizam aquele evento. Gostaria de
pedir para que  essa  Casa  envie  um  ofício, eu  gostaria  de
saber do posicionamento  das emendas  parlamentares  do
deputado Nilton  Capixaba,  pra comprar  um ônibus para o
CERNIC. Gostaria  de  saber  em que posição está isso  dessa
emenda e também do senador do meu partido, senador Ivo
Cassol. Tenho certeza que esses dois parlamentares  irão
honrar e o CERNIC  será presentado  com  dois  ônibus que
eles tanto  necessitam.  Gostaria  de, eu sei que nós vamos
discutir um projeto daqui a pouco, mas parabenizar  a
direção da escola Família Agrícola da linha 10, professoras,
diretoras, pessoas que realmente se engajam pela educação
dos nossos filhos. Queria deixar registrado aqui a forma que
eles nos tratam quando nós vamos até a escola. Parabenizar
o vereador  Nilton  César da Mata que não mediu  esforços
para que  esse  projeto  fosse  votado  hoje.  Então externar a
minha felicidade e pedir desculpas, porque eu acho que nós
temos essa hombridade também. Chegou uma hora em que
eu gostaria que esse projeto saísse e ele não andava, eu até
me estressei no gabinete da prefeita. Não com ela, mas com
alguns servidores.  E quero  ter  aqui  a hombridade  de pedir
desculpas e agradecer, porque esse projeto hoje será
votado. Estive hoje no Riozinho e vivendo um dilema muito
grande. No distrito do Riozinho na UBS, tem um ‘Étios’ que
foi tirado  da UBS  e trazido  para a secretaria  de saúde de
Cacoal. Com muito sacrifício e pedindo com todas as vezes
nessa tribuna, solicitando para que esse carro voltasse para
o distrito  do Riozinho,  para atender  aquela UBS, porque
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hoje, por exemplo, recebi uma reclamação de uma moradora
que o pai  está acamado e precisa que a agente de saúde o
visite e a reposta que é dada é que não tem carro, ou seja,
depois de muito sacrifício esse carro voltou pro Riozinho, na
época a secretária de saúde era a Penha, que está aqui, me
atendeu prontamente,  não mediu  esforços para que esse
carro  voltasse pro Riozinho. Chegou lá, as pessoas que me
pediram esse carro devolveram  o automóvel, porque  não
tinha quem  dirigisse,  eu prontamente  liguei  novamente,  a
secretaria novamente mandou o carro lá. Então nós
gostaríamos assim, amanhã eu vou procurar a prefeita
Glaucione e nós precisamos  resolver  isso pra que esses
agentes de saúde possam visitar as pessoas que necessitam
e esse carro não vai sair do Riozinho, a não ser o dia que nós
possamos ser contemplados e seremos com uma ambulância
pra aquela unidade  básica de saúde, será um dos meus
pedidos, porque nós temos economizado  muito nessa
Câmara Municipal,  e não só eu,  todos  os  vereadores dessa
Casa têm esse compromisso  de  economizar  para que
quando a gente faça a devolução de  uma certa quantia  no
final do ano, a prefeita possa olhar alguns lugares que nós,
nós estamos  andando  todos  os dias, né, e a gente sabe
exatamente onde  estão os maiores  problemas.  Aí gostaria
muito, o vereador  Corá já pediu  aqui hoje,  em relação à
capela, em relação à ambulância e que também seja
atendido os nossos pedidos, dos doze vereadores, o
Riozinho, Divinópolis e por aí. Somos uma Câmara
responsável que  procura  trabalhar  de  forma correta e esse
dinheiro será devolvido  pra Prefeitura  e nós gostaríamos
muito que a prefeita nos ouvisse. Eu gostaria de pedir para
que os  bairros  mais  afastados  sejam olhados  também, por
todas as secretarias, pela secretaria de Obras, pela
secretaria de Saúde, pela secretaria  de Meio Ambiente,
enfim, que nós não deixássemos os serviços lá no Riozinho
pra ser o último a ser feito. Lá no Paineiras é o último a ser
feito, lá no Alpha Park o último a ser feito, né, lá no Morada
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Digna o último a ser  feito.  Eu  gostaria  que fosse atendido,
estou com problemas,  o vereador ‘Tim’ já pediu aqui,
aproveitar a presença do Leandro  aqui,  nós necessitamos
que o bairro Paineiras seja atendido pela secretaria de Meio
Ambiente, existem  algumas  árvores lá que não tem mais
condição de, já está estragando a quadra, já está
estragando o patrimônio público e eu confio muito no
Leandro, tenho  certeza  que o cronograma  dele  deve  estar
muito apurado, mas ele vai  dar um jeitinho e vai  atender o
Paineiras. Hoje,  não corro das minhas  responsabilidades,
recebi aqui na Câmara Municipal  hoje, uma reclamação
gravíssima que envolve a secretaria,  aliás, a Fundação
Cultural de Cacoal,  e que eu estarei  amanhã pela manhã
procurando a prefeita municipal  pra que ela me dê um
posicionamento sobre  essa  reclamação. A principio  é uma
reclamação, mas eu gostaria muito que isso fosse visto com
todo carinho  possível, com toda  responsabilidade  possível,
porque foi realmente uma coisa muito grave, e que eu confio
muito na prefeita  Glaucione,  e tenho  certeza  que ela vai
olhar essa  reclamação com  muito  cuidado,  nós temos  que
levar a Prefeitura e a Câmara Municipal com muita
responsabilidade, a nossa  função é cobrar,  é ir entender o
problema, e eu amanhã cedo estarei vendo isso. Não tenho
problema com  ninguém, então cobrarei  de cabeça erguida
sabendo que eu quero que seja feito o que é correto, o que é
certo, não peço cabeças de secretários, mas exijo
transparência, principalmente  quando  se envolve  o setor
financeiro do negócio. Então eu quero saber, é uma
reclamação, mas que eu preciso  entender,  que eu preciso
saber se procede.  Se proceder,  gostaria   que a prefeita
tomasse as medidas cabíveis, se não proceder, acredito que
a pessoa que fez a reclamação foi muito mal, equivocada, e
se fosse o meu caso, até tomaria algumas atitudes jurídicas,
porém, antes  de falar  com a prefeita  e antes  de conversar
também na FUNCCAL, não posso tomar atitude, nem decisão
nenhuma. Mas  adianto,  ninguém é perfeito, porém existem
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certas coisas que eu não admito, e não vou admitir jamais.
No mais, é agradecer a presença de todos novamente, dizer
pra você, secretária Penha, que agora é chefe de gabinete,
que tenho uma tremenda admiração pelo teu trabalho, torço
pra que você faça um grande trabalho no gabinete, como fez
na secretaria de Saúde, que Deus possa abençoar a sua vida,
a vida de cada uma de nós, para  que nós possamos levar a
nossa cidade na maior responsabilidade  e no maior  zelo
possível. Uma boa noite a todos. Obrigado”. Logo após volta
a assumir a presidência da sessão. Ordem do Dia. Todos os
vereadores presentes.  O Projeto  de Resolução N. 06/17  –
“Dispõe sobre  abaixa  de bens  guarnecidos  junto  ao Poder
Legislativo Municipal de Cacoal e dá outras providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto  das Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade. Projeto de Resolução
N. 06/17 – “Dispõe sobre abaixa de bens guarnecidos junto
ao Poder Legislativo  Municipal de Cacoal e dá outras
providências”, é colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade. A seguir o
Requerimento N.  85/17-CMC, de autoria do vereador Paulo
Roberto Duarte Bezerra, que nos termos do artigo 120, § 2°
e 124, do Regimento Interno desta Casa de Leis, requer que
seja posto em votação o presente Requerimento  de
Urgência Simples  para  deliberação dos  Projetos  de Leis  N.
194/17, 195/17, 196/17, 202/17, 203/17, 204/17, 205/17,
206/17, 207/17,  208/17,  209/17, 210/17 e 211/17, todos
de autoria do Poder Executivo  Municipal  e 199/17, de
autoria do vereador Paulo Roberto  Duarte Bezerra, que
colocado em discussão e logo após em votação, é aprovado
por unanimidade dos presentes. O vereador Rogério Soares
Chagas em Questão de Ordem requer verbalmente  que
sejam lidas  somente  as súmulas e pareceres  das matérias
constantes da Ordem do Dia, em razão das mesmas já terem
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sido amplamente discutidas pelos vereadores, nas
Comissões, o que colocado  à disposição do Plenário, foi
aprovado por unanimidade.  Assim o Projeto de Lei N.
194/17 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação
Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido,  colocado em discussão e logo
após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de
Lei N. 194/17 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade. Também o Projeto de
Lei N. 195/17 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação
Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido,  colocado em discussão e logo
após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de
Lei N. 195/17 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade.  Em seguida é o
Projeto de Lei N. 196/17 - “Dispõe sobre reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de
remanejamento, e dá outras  providências”, é colocado  em
pauta. O Parecer  Conjunto  das  Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final;  de Educação, Saúde e
Assistência Social; de Obras e Serviços Públicos; e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto  de Lei N. 196/17  – “Dispõe sobre
reformulação administrativa ao orçamento vigente por meio
de remanejamento,  e dá outras  providências”, é colocado
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em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. A seguir o Projeto de Lei N. 199/17 –
“Denomina as vias públicas localizadas  no Bairro Jardim
Itália III e dá outras providências”, é colocado em pauta. O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras  e Serviços
Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade.  O  Projeto de Lei N.  199/17 – “Denomina
as vias públicas localizadas  no Bairro Jardim Itália III e dá
outras providências”, é colocado  em discussão. O  vereador
Mário Angelino Moreira se mostra favorável à aprovação do
projeto de lei ora em discussão, e já pede  que  ofício seja
encaminhado aos Correios  solicitando  a regularização do
CEP naquela região. Logo após o Projeto de Lei N. 199/17 –
“Denomina as vias públicas localizadas  no Bairro Jardim
Itália III e dá outras providências”, é colocado em votação e
aprovado por unanimidade. Continuando, o Projeto de Lei N.
202/17 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação
Final; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto  de Lei N. 202/17  – “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional  suplementar  ao orçamento
vigente e dá outras providências”, é colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade. Ainda
o Projeto  de Lei N. 203/17  - “Dispõe sobre  reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de
transposição, e dá outras providências”, é colocado  em
pauta. O Parecer  Conjunto  das  Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras  e Serviços
Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade.  O Projeto  de Lei N. 203/17  – “Dispõe
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sobre reformulação administrativa  ao orçamento vigente
por meio de transposição, e dá outras providências”, é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade. Em seguida é o Projeto de Lei N. 204/17 -
“Dispõe sobre reformulação administrativa  ao orçamento
vigente por meio de remanejamento, e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação
Final; de Educação, Saúde e Assistência Social;  de  Obras  e
Serviços Públicos; e de  Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade.  O Projeto  de Lei N. 204/17  –
“Dispõe sobre reformulação administrativa  ao orçamento
vigente por meio de remanejamento, e dá outras
providências”, é colocado  em discussão e logo após em
votação, sendo  aprovado  obtendo  o seguinte resultado,  07
(sete) votos a favor, dos vereadores Euzébio Scherrer
Brizon, Maria Aparecida  Simões, Mário Angelino  Moreira,
Rogério Soares  Chagas,  Valdecir  Aparecido  Nunes,  Wilson
Teim e Valdomiro  Corá, e 04 (quatro)  votos  contra,  dos
vereadores Claudemar Littig, Claudinei Carlos Ribeiro,
Nilton César da Mata e Pedro  Henrique  Rabelo.  O senhor
presidente, vereador Paulo Roberto  Duarte Bezerra, por
disposição regimental  não vota nesta  matéria. Também o
Projeto de Lei N. 205/17 – “Dispõe sobre abertura de
crédito adicional especial ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação
Final; de Educação, Saúde e Assistência Social;  de  Obras  e
Serviços Públicos; e de  Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade.  O Projeto  de Lei N. 194/17  –
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional  especial ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. A seguir o Projeto de Lei N. 206/17 –
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“Autoriza o Poder  Executivo  Municipal  a firmar  Termo  de
Fomento com o Centro de Reabilitação Neurológica Infantil
de Cacoal  – CERNIC  e dá outras  providências”, é colocado
em pauta.  O  Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde
e Assistência Social;  de Obras e Serviços Públicos; e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto  de Lei N. 206/17  – “Autoriza o
Poder Executivo Municipal  a firmar Termo de Fomento com
o Centro  de Reabilitação Neurológica Infantil  de Cacoal  –
CERNIC e dá outras providências”, é colocado em discussão.
Os vereadores  Mário Angelino  Moreira, Maria Aparecida
Simões, Valdecir  Aparecido  Nunes  e Paulo  Roberto  Duarte
Bezerra, em suas palavras, se mostram favoráveis a
aprovação deste projeto de lei em benefício desta entidade.
Colocado em votação foi o Projeto  de Lei N. 206/17  –
“Autoriza o Poder  Executivo  Municipal  a firmar  Termo  de
Fomento com o Centro de Reabilitação Neurológica Infantil
de Cacoal – CERNIC e dá outras providências”, aprovado por
unanimidade. Ainda  o Projeto  de Lei N. 207/17  - “Dispõe
sobre reformulação administrativa  ao orçamento vigente
por meio  de remanejamento,  e dá outras  providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto  das Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social;  de Obras  e Serviços
Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade.  O Projeto  de Lei N. 207/17  – “Dispõe
sobre reformulação administrativa  ao orçamento vigente
por meio  de remanejamento,  e dá outras  providências”, é
colocado em discussão. O vereador Mário Moreira diz:
“Gostaria só de registrar aqui, presidente, onde está escrito
Suplementação, está escrito:  ‘Atender transporte  escolar
SEDUC’, eu gostaria  que ficasse  registrado  que seja feita
correção, para colocar:  ‘Atender transporte escolar SEMED’.
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Para que fique registrado. ” Colocado  em votação foi o
Projeto de Lei N. 207/17 - “Dispõe sobre reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de
remanejamento, e dá outras  providências”, aprovado  por
unanimidade. Em seguida o Projeto  de Lei N. 208/17  -
“Dispõe sobre reformulação administrativa  ao orçamento
vigente por meio de transposição, e dá outras providências”,
é colocado  em pauta.  O Parecer  Conjunto  das Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado  por unanimidade.  O Projeto  de Lei N.
208/17 – “Dispõe sobre reformulação administrativa  ao
orçamento vigente  por meio  de transposição, e dá outras
providências”, é colocado em discussão. Os vereadores
Claudinei Carlos Ribeiro se mostram favoráveis a aprovação
do projeto  de lei. O vereador  Pedro  Henrique  Rabelo  dá a
sugestão de manilhas  encontradas  em terrenos, nas  beiras
de ruas, e perguntado, as pessoas falaram que tinham sido
deixadas lá, provavelmente pela  prefeitura, então que seja
feito levantamento,  uma equipe  visitar  a cidade,  verificar
onde esrtão estas manilhas,  sabem, pois é uma grande
quantidade encontrada,  espalhada  pelo município. Assim,
talvez tenha uma matéria prima cara, depositada em alguns
terrenos, que não foi utilizada e pode se trazer de volta para
a secretaria para utilizar da melhor forma possível. O
vereador Valdecir Aparecido Nunes, Claudemar Littig e
Mário Angelino  Moreira também pedem a pronta colocação
de manilhas,  tanto na zona urbana como na zona rural.
Colocado o Projeto de Lei N. 208/17 - “Dispõe sobre
reformulação administrativa ao orçamento vigente por meio
de transposição, e dá outras providências”, em votação, foi
o mesmo aprovado por unanimidade. Também o Projeto de
Lei N.  209/17 - “Dispõe sobre reformulação administrativa
ao orçamento vigente  por meio de remanejamento,  e dá
outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer
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Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças
e Orçamento, favorável, é lido, colocado  em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade.  O
Projeto de Lei N. 209/17  – “Dispõe sobre reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de
remanejamento, e dá outras  providências”, é colocado  em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. Também o Projeto de Lei N. 205/17 – “Dispõe
sobre abertura  de crédito adicional  especial  ao orçamento
vigente e dá outras  providências”, é colocado  em pauta.  O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final;  de Educação, Saúde e
Assistência Social; de Obras e Serviços Públicos; e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto  de Lei N. 194/17  – “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional especial ao orçamento vigente
e dá outras  providências”, é colocado  em discussão e logo
após em votação e aprovado  por  unanimidade.  Também o
Projeto de Lei N. 210/17 – “Dispõe sobre abertura de
crédito adicional especial ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação
Final; de Educação, Saúde e Assistência Social;  de  Obras  e
Serviços Públicos; e de  Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade.  O Projeto  de Lei N. 210/17  –
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional  especial ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O vereador Pedro Henrique Rabelo em
Questão de Ordem  requer  verbalmente  a prorrogação da
sessão por 10 (dez)  minutos,  devido  o horário regimental
estar se esgotando.  Colocado  em votação foi a solicitação
do vereador Pedro Henrique Rabelo aprovada por
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unanimidade. E por fim, o Projeto de Lei N. 211/17 –
“Autoriza o Poder  Executivo  Municipal  a firmar  Termo  de
Fomento com a Associação de Pais da Escola Família
Agrícola de Cacoal  – APEFAC  e dá outras  providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto  das Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social;  de Obras  e Serviços
Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade. O Projeto de Lei N. 211/17 – “Autoriza o
Poder Executivo Municipal  a firmar Termo de Fomento com
a Associação de Pais da Escola Família Agrícola de Cacoal –
APEFAC e dá outras providências”, é colocado em discussão.
Os vereadores Mário Angelino Moreira, Pedro Henrique
Rabelo, Nilton  Cesar da Mata, Valdecir  Aparecido  Nunes,
Rogério Soares Chagas  e Paulo  Roberto Duarte Bezerra, se
mostram favoráveis à aprovação do projeto  de lei ora em
pauta. Assim o Projeto de Lei N. 211/17 – “Autoriza o Poder
Executivo Municipal  a firmar Termo de Fomento  com a
Associação de Pais  da Escola  Família Agrícola de Cacoal  –
APEFAC e dá outras providências”, é colocado em votação e
aprovado por unanimidade.  O senhor  presidente,  vereador
Paulo Roberto  Duarte Bezerra, após verificar nada mais
haver a deliberar na Ordem do Dia, declarou encerrada esta
sessão às 21h40min,  mandando  que se lavrasse  esta  ata,
que após lida e discutida,  vai assinada  pelos  membros  da
Mesa Diretiva.

Paulo Roberto Duarte Bezerra  -    Presidente _________________

Claudinei Carlos Ribeiro    -    1° Secretário    __________________
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Claudemar Littig     -             2° Secretário   ___________________


	Ata da 34ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 35ª Sessão Legislativa da 9ª Legislatura da Câmara Municipal de Cacoal-RO, iniciada às 18h30min do dia treze de novembro de dois mil e dezessete, sob a presidência do vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, Presidente desta Casa, e secretariada pelo vereador Claudinei Carlos Ribeiro, 1º Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão o vereador Pedro Henrique Rabelo, vice-presidente e o vereador Claudemar Littig, 2° Secretário. Como não foi requerida a leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi considerada aprovada. Leitura do Expediente Recebido. Projeto de Lei N. 212/17 – “Dispõe sobre Reformulação Administrativa ao orçamento vigente por meio de Transposição e dá as seguintes providências” – Encaminhado pelo Executivo Municipal através do Ofício N. 977/GP/PGM/17, de 07 de novembro de 2017; R$ 262.000,00 – SEMED e FUNDEB; Projeto de Lei N. 213/17 – “Dispõe sobre Reformulação Administrativa ao orçamento vigente por meio 

